

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto, 10 cént.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXXV.—Núm. 11.441.

SUSCRIPCION: Un mes 2 pesetas.
Extranjero, semestre 20

Palma de Mallorca, Viernes 6 de Abril de 1928

REDACCION Y TALLERES: Calle de los Olmos, 2.
ADMINISTRACION: P. Cort, 30.—Teléfono n.º 6.



SEVILLA.—Semana Santa.—Nuestro Padre Jesús del Gran Poder.

DEL MOMENTO

La significación de un homenaje

Va a rendirse un homenaje nacional al ilustre escritor Luis Bello, cuya iniciativa patrocinan la Asociación de la Prensa de Madrid y el diario «El Sol», homenaje que le será dedicado en testimonio de adhesión y admiración a su campaña tenaz y documentada en pro de la mejora y organización de la Primera Enseñanza, a la que ha consagrado casi exclusivamente sus altas dotes de escritor, habiendo influido poderosamente en cuantas reformas se han llevado a cabo en pro de la Instrucción Primaria.

El homenaje que bajo los auspicios de la Asociación de la Prensa de Madrid y del diario El Sol, será dedicado al escritor Luis Bello, y al cual háase adherido ya numerosos periódicos, Asociaciones de Prensa y revistas y asociaciones del magisterio español, sobre pareceres justísimo por estimar al ilustre escritor que ha consagrado su pluma al servicio de la causa de la cultura con una constancia, vocación y sacrificio ejemplares, digno de recibirlo; nos satisface también porque este homenaje aparte representar una digna y merecida plectesia al escritor, supone una adhesión a la campaña realizada por Luis Bello, y significa por consiguiente un interés en pro de las aspiraciones sostenidas por el ilustre escritor; representa la afirmación de la voluntad de un sector importante de la opinión española para que la enseñanza primaria sea debidamente atendida.

Esta es la alta significación del homenaje que a Luis Bello, organizan la Asociación de la Prensa de Madrid y el diario El Sol, al cual se complace LA ÚLTIMA HORA en adherirse.

Luis Bello, ha sido en España, después de Costa que señaló como directrices del engrandecimiento de nuestra nación, «la escuela y la despensa», el que con mayor entusiasmo y más constancia, ha venido pugnando en favor de la instrucción primaria, base de la educación del pueblo, fundamento inexcusable para formar generaciones aptas para desenvolverse llegando al aprovechamiento máximo de sus facultades.

Bello ha estudiado y expuesto el estado de la organización de la instrucción primaria, y no de oídas, sino que ha corrido las tierras españolas internándose por los más humildes pueblos y aldeas para apreciar directa y prácticamente las necesidades de una atención que como la instrucción pública, debería ser en España como es en la mayoría de países y desde luego en aquellos que son tenidos por más cultos y mejor organizados, la primordial preocupación del Estado.

La falta de escuelas, la instalación deficiente de muchas escuelas en locales impropios, la desconsideración que hasta hace pocos años se hacía a los maestros señalándoles consignaciones inferiores a las otorgadas a subalternos sin función técnica ni administrativa alguna, han sido los temas que Bello ha glosado con maestría y emoción, después de haberlos estudiado viviendo la realidad, visitando los pueblos donde no era posible por falta de escuelas que los padres edu-

casen a los niños, visitando los pueblos donde los locales por sus malas condiciones o por su falta de capacidad hacían penosa o repulsiva la función docente, y conviviendo con aquellos maestros mal dotados, la amargura de una vida de constante abnegación y sacrificio, de trabajo rudo y sin descanso, a cambio de una ínfima recompensa que no bastaba a cubrir las más perentorias necesidades.

La campaña del ilustre escritor ha influenciado a fuerza de constancia, la opinión pública; ha pesado sobre el ánimo de pueblo y gobernantes, y en aquellas reformas que se han ido disponiendo en favor de la enseñanza, han pesado poderosamente la campaña realizada por ese cruzado de la cultura y las opiniones que al influjo de su vocación se han ido repitiendo en las columnas de toda la prensa, pidiendo escuelas e interesando mayor largueza en el presupuesto de instrucción.

Esta es necesaria. Sin ella no es posible que el individuo alcance el dominio de sus facultades y por tanto que alcance el aprovechamiento de ellas. Es necesaria porque sin una plena capacitación de los individuos, no es posible que la patria que es la suma de ellos, pueda llegar al grado de potencia que a sus posibilidades corresponde. Este ha sido el ideal que ha servido Luis Bello y este ideal compatible con todo sentimiento patriótico y esencial en toda aspiración de engrandecimiento de España, es el que se afirma, y da significación al homenaje, en el propósito iniciado por El Sol y la Asociación de la Prensa de Madrid.

Este ideal ha sido sostenido y divulgado en múltiples ocasiones en estas columnas. Muchas veces hemos recogido en estas columnas, divulgándolas y enalteciéndolas, las campañas realizadas por Luis Bello. Al expresar nuestra adhesión al homenaje que le será tributado, nos place señalar esta significación que da realce a la empresa y que constituye el mayor triunfo de Bello, al ver que su constante empeño no ha sido estéril sino que sus esfuerzos han conseguido interesar en favor de un ideal que pocos sentían y que todos deberían sentir, a un sector muy importante de la opinión española, que hoy sustenta con ardor unas aspiraciones que influirán seguramente sobre la futura obra de gobierno para que siga otorgándose igual o mayor interés a las cuestiones de la primera enseñanza, que el que desde hace algunos años vienen dispensando a las mismas los gobernantes.

EN LA MUERTE DE CRISTO

Hoy por piedad de su Hacedor le ofrecen
Prendas de sentimiento sus hechuras,
Llama el sol a la noche y las oscuras
Sombras aprisa en tiempo ajeno ofrecen.

De la vida asaltada, se estremecen
Atónitas las mudas sepulturas;
Libran sus cuerpos a las almas puras
Y a los Jastos vivientes estremecen.

Las piedras se quebrantan y a su ejemplo
Visten los astros voluntario luto,
Rómpele el velo místico del templo;

Da cualquier obra al llanto algún tributo,
Y yo, siendo la causa, lo contemplo
Con pecho alegre y con semblante enjuto.

BARTOLOMÉ LEONARDO DE AGENSOLA

La flagelación del Señor

Recta y provechosamente para nosotros preguntan los Santos Padres de cuál manera fué llevada a cabo la flagelación de Cristo. Y responden que de todo panto desnudo, como si fuera criminal, atado con fuertes cordeles a una columna. Confésalo Suárez, y así nos lo dejó escrito, comentando la tercera parte de la Suma de Santo Tomás, volumen segundo, dispartación 33, donde declaró tal sentencia con estas palabras: «Christus, cum alligatus fuit columen, ut flagellaretur, omnium sententiarum omnino nullus fuit». Es decir en romance castellano: «Cuando Cristo fué atado en la columna para ser azotado, por común sentir de todos estaba completamente desnudo». Lo cual debió de servir al Señor de grandísima vergüenza; desnudo para vestirnos a nosotros con la nupcial vestidura de la Redención. Ya se sabe la autoridad y el peso que tienen las revelaciones de Santa Brigida; y en una de ellas nos asegura haberle dicho la Virgen Madre del Redentor, que llevado su Hijo a la columna, él mismo (personaliter) se despojó de los vestidos y puso sus manos en la columna, que los sayones, inhumanamente ataron; y así maniatado se hallaba por completo descubierta: (sicut natus est sit ablutus); tan desnudo como cuando había nacido. Todo ello, como se ha de presuponer, por mandato del Licitor romano, ministro de la autoridad.

Agunos autores sacros, en sus comentarios a los Evangelios, apuntan la sospecha de haber habido quizá dos flagelaciones; una antes de la sentencia de muerte, y otra después;

porque lo mismo San Mateo que San Marcos, reatan la flagelación del Divino Maestro mucho antes de la sentencia a la pena capital; mientras que San Juan pone muy corto tiempo paello, de donde comenzó la andadura de los intérpretes. Calmet, autor muy grave y de reconocida autoridad, defiende en una de sus eruditísimas disertaciones de entrambos Testamentos la opinión de las dos flagelaciones. Habrílas ordenado el gobernador Pilatos por satisfacer de algún modo el odio infernal de la familia fariséica. Hallábase entre dos fuegos el gobernador romano: Non invenio causam, y el temible argumento de la plebe, empujada por la política de escribas, saduceos y fariseos, Non cris amicus Caesaris; veía por la derecha la inocencia absoluta del reo, y por la izquierda la pérdida del empleo.

Lo cierto e indudable es que la narración evangélica en ninguna parte señala, ni mucho menos asegura, la doble flagelación, aun contando con lo escrito en el capítulo 26, de San Mateo. Ni como a hombre libre, aunque criminal, le azotaron; sino como a vil esclavo; porque nosotros, verdaderos esclavos del pecado, fuésemos todos libres, ocn noble, aia y verdadera libertad, no la que hoy se expende y vende harto cara. Baronio (ad ann 34) sostiene lo mismo, diciendo ser costumbre en el imperio flagelar al hombre reo, pero libre, con varas y cuerdas; más al esclavo, con duros azotes; conviene a saber, con cuerdas nudosas y extremos de hierro. Fundando Baronio y muchos otros sabios cristianos en la autori-



SEVILLA.—Semana Santa.—Nra. Sra. de la Esperanza, vulgo de la Macarena.

dad de aquellos jurisperitos de Roma, Paulo, Marcelo, Ulpiano, Calistrato y demás que interpretaron las leyes imperiales y escribieron: «Ex quibus causis, liber fustibus cavditur sed ex his servus flagellis caedit, et Domino reddi iubetur». Como de esclavo pues, fué la flagelación a que se sujetó nuestro Divino Salvador, por expiar los pecados de todo género cometidos por los hombres.

Y aunque en el capítulo XXV del Denteronomio (Deuteronomio) se prescribió azotar a los reos judíos prosternados en tierra; no fué así, conforme a la ley mosaica, azotado el Divino Redentor; sino según costumbre romana; maniatado fuertemente a columna corta de férrea argolla en el extremo superior, ofreciendo la espalda al verdugo. Garantiza tal juzgar el doctísimo Sandini en su «Historia Familiae Sacrae», capítulo XIII, con muchedumbre de datos y autoridades; añade que los azotes del Señor, sufridos por nosotros, fueron cruelesísimos, ya por el

odio y la envidia de pueblo y autoridades judaicas, ya por haber recibido dinero los soldados o sayones flageladores. Algunos ponen reparo a esto, porque no pudiera sin morir sufridos ningún mortal. Pero no tienen tales autores en cuenta que se trata aquí del Hombre-Dios, quien, por serlo, nació y murió cuando quiso y porque quiso.

Por eso mismo agonizó, no como los demás, al punto de morir; sino en el huerto de Getsemani, mucho antes de ser colgado por el género humano en la Cruz, donde muy poco antes de espirar, con poderosa voz, fuerte, impropia de agonizantes, pronunció claramente la última palabra: «In manus tuas commendo spiritum meum»; después colocó la cabeza sobre el pecho, y en pleno sentido acabó: «El inclinado capite spiravit». San Juan: «Tradidit spiritum». San Mateo: «Clamans voce magna, emisit spiritum». Agonizó antes, cuando quiso, como Señor de la vida y de la muerte.

José F. MONTAÑA, Pbro.

EL CENACLE

Aquí fou, al Sant Cenacle,
la Pascua del Pa i el Vi.
Aquí és el lloc del miracle
suprem del poder diví.

Aquí, al pit qui bategava
amb dolçor de sol qui es pon,
el Deixeble el cap tombava
d'un ram d'amorosa son.

Ara l'infeel no ens deixa
ni tan sols agonollar;
i ens cal ofegar la queixa
del cor, que es sent endolar.

El que fou primer sagrarí
resta avui—o descohortí—
mes trist que el mateix Calvari...
Y adoran, mots com la mort.

MARÍA ANTONIA SALVA.

Reliquias de la pasión

He aquí una sumaria relación de las reliquias más notables de la Pasión y Muerte de Jesucristo.

OBJETOS PIADOSOS

Columnas del Templo.—El gran emperador Constantino hizo trasladar a Roma 12 columnas del templo de Jerusalén, en el que Jesús, a los doce años, sostuvo su famosa disputa con los rabinos de la ley y que era el que asistía a su muerte. De ellas, existen ocho bajo la cúpula del Vaticano; dos en el altar de San Mauricio, en la capilla del Santísimo, y cuatro, en la cámara interior de la capilla de la Piedad.

Otras dos columnas distintas, las llamadas «del velo» es decir, las que sostenían el velo del santuario, que se rasgó de arriba abajo al expirar Jesús, se conservan también en Roma, en la Basílica de San Juan de Letrán.

Objetos de la Sagrada Cena.—La mesa en que Jesús instituyó el Santo Sacrificio, se conserva en la misma Basílica de San Juan de Letrán.

En la Catedral de Génova se conserva uno de los platos.

El cáliz que usó el Redentor, el Santo Píal, es tradición española que lo posee la

Columna de la flagelación.—Partida en varios trozos, poseen porciones de ella los Franciscanos de Jerusalén, la basílica de la catedral de San Marcos de Venecia.

Corona de espinas.—Las ramas de que estaba tejida se conservan en Nuestra Señora de París, pero las púas o espinas están repartidas en toda la tierra. Ocho hay en El Escorial; en Montserrat, dos; una en Alcalá, y en Barcelona, varias.

Nuestra iglesias de Roma conservan también esgradas espinas.

Los treinta dineros.—Tres monedas de las que recibió Judas se conservan en la Catedral de Génova, y una en Santa Cruz de Jerusalén, en Roma.

Escala Santa.—Se conserva en Roma. Tiene 28 gradas; los fieles la suben de rodillas.

La Santa Faz.—De las muchas que pretenden poseer las innumerables iglesias del mundo, merecen mayor crédito las tres existentes en San Pedro de Roma, en San Marcos de Venecia, y en la ciudad española de Jaén.

Vestiduras de Cristo.—Su túnica inconvertible está en Tréveris (Alemania), Fragmentos del manto existen en varias partes.

La Cruz.—Se conservan grandes pedruzcos de ella en San Pedro y en Santa Cruz de Roma, y en la Catedral de Angul. El fragmento de esta última tiene uno de los agujeros que se hicieron al crucificar a Jesús. En otras muchas iglesias existen astillas pequeñas del Santo Madero.

Los clavos.—Tres se conservan entre Santa Cruz de Jerusalén, de Roma, y la Real Capilla de Palacio de Madrid.

Paños que cubrían al Crucificado.—Se conservan en San Juan de Letrán y en San Marcos, de Roma.

Lanza de Longino.—Se conserva el asta sin hierro, en San Pedro de Roma. La punta existe, según testimonio de Benedicto XIV, desde tiempos del rey San Luis en Nuestra Señora de París.

Sangre y agua.—De las que brotó la herida abierta en el divino costado por la lanza de Longino, se conservan



El cuerpo del Señor es ungido y amortajado antes de ser enterrado en el huerto de José de Arimatea.

reliquias en San Juan de Letrán de Roma; y un paño empapado en aquéllas se venera en la Iglesia de San Marcos de la misma ciudad.

SANTOS LUGARES

El Cenáculo.—Hoy se hallan en poder de los turcos; pero el devoto puede visitarlo, ganando varias indulgencias.

Getsemani.—El Huerto de las Olivas, lugar de la Oración y del Prendimiento de Cristo, hoy está custodiado por los Franciscanos de Jerusalén.

Casa de Caifás.—También la sustituye otra iglesia armenia. Se conserva el calabozo de Jesús.

El Pretorio.—Hay un cuartel turco en su lugar; pero es muy visitado por los fieles, que ganan indulgencia plenaria.

Puerta Judiciaria.—Existen restos de esta puerta por donde salió el Redentor camino del Calvario.

Columna de la sentencia.—Frente a aquélla puerta existe una columna donde según la tradición se fijó la sentencia de muerte de Jesucristo. Custodian aquélla frailes franciscanos.

Santo Sepulcro.—Se conserva en Jerusalén. En la capilla llamada de «El Calvario» existe el hoyo en que fue clavada la Cruz, actualmente revestido de plata, y a ambos lados de él, sendos hoyos correspondientes a las cruces de los dos ladrones.

BOCETO

Don José y Carmencita, ante el mirador colgante sobre el Parque del Hotel

Carmencita.—¿Me gusta tu pesimismo, tío Pepe!

Don José.—Demostración de que no me has entendido.

Carm.—Quizás...

Don José.—Seguro. Tienes la suerte de haber llegado a los diez y ocho años sin conocer de la Vida nada más que sus colores brillantes: el azul, el blanco, el rosa, el verde alguna vez... Yo, con mis cincuenta y dos años...

Carm.—¿Nada más, tío? (Barlona)

Don José.—Los días que van del cuatro a hoy veintiseis. (Jovial)

Carm.—Te creo, (Con gracil mohín) Sigue.

Don José.—Yo, tampoco puedo quejarme, pues aunque conozco algo del violeta, no sé categóricamente lo que es el color negro.

Carm.—Quieres decir que padeciste el tormento de algunos desengaños...

Don José.—Algunos; pero tuve el acierto de mandarlos a paseo en cuanto vi que no me era conveniente su compañía.

Carm.—¿Los olvidas te...?

Don José.—Los desprecie. Y a ver si me entiendes. La Vida, no la forman los millones de seres que con todos sus defectos y virtudes pueblan el Mundo; cada uno de los pobladores es el que se crea un aspecto para su vivir, consecuencia de los frutos que para en bien o en contra suya va cejando la multitud por el arroyo.

Carm.—Ya parece que voy entendiendo.

Don José.—Un santo, puede ser considerado como un demonio; un cuervo, tomado por loco; un sabio por un iluso; un honrado, por un canalla. Si los que se ven juzgados en sentido opuesto a lo que son, tomaran en serio el erróneo concepto de la opinión pública, el noventa por ciento de los nacidos se suicidarían apenas tuvieran uso de razón.

Carm.—Vuelves a decir que la Vida es una continua amargura.

Don José.—No determino concretamente, ya que en cada uno de nosotros existe la fe en los propios actos. Conocemos la existencia de la Envidia, del Egoísmo...; sabemos que a la bíblica quijada usada por Cain se le aguzan de siglo en siglo los colmillos y que ya, en vez de matar de

una vez como maza, desgarrar, ncleando como dentellada de tigre, y de aquí que, los mandamientos del buen saber vivir se encierran en dos: «En tener la conciencia limpia de Pecado y en hacer cada uno lo que le da la gana».

Carm.—Eso es mucho de desprecio al Mundo.

D. José.—Es procurarse el medio de vivir riendo.

Carm.—¿Entonces el llanto...?

D. José.—Es una transfiguración de la risa. La Vida no es más que una eterna carcajada: tiene risas irónicas, trágicas, risas que son trinos de almas puras... Procura buscar los medios para que tu reír sea siempre sincero, franca expresión de tus anhelos realizados, aprendiendo, a la vez, a reírte de las bromas carnavalescas del Mundo. No te olvides, nena, de esta lección, si quieres disfrutar de los encantos de la vida terrenal.

Carm.—Según tú, no es tan fácil gozar la Vida.

D. José.—Es relativamente difícil si no se cuenta con arte y valentía para vencerla.

Carm.—Eso es casi un problema algebraico. (Risas). A más B mayor que C menos H... (Riendo).

(Un criado por la 1.ª izqda.) Criado.—Señor: esta tarjeta?

D. José.—A ver (Leyendo) Inocencio Gómez. Este es el de ayer.

Carm.—Sí: el pobre diablo cargado de penas.

D. José.—El idiota que, después de amargar su existencia con las preocupaciones del qué dirán, ahora tiene la monomanía de entristecer mi vivir refiriéndome sus dolores. Si no fuera porque yo sé perdonar la falta de voluntad, sería caso de desprecio con cajas destempladas. ¿Quieres dejarme un momento con él?

Carm.—Si es para que seas bueno con ese desgraciado.

D. José.—Seré mejor de lo que es él, para sí mismo.

Carm.—Un beso.

D. José.—Vaya el beso (le besa en la frente) y este papelito (Un papel del Banco) para que vayas con tus amiguitas a reír las ridiculeces de la Vida que son asunto de muchas astracanadas teatrales.

Carm.—Esto, vale otro beso.

D. José.—Venga y déjame. (Le besa).

Carm.—Adiós.

D. José.—Que te rías cuanto sea posible. (Hace mutis Carmen por la derecha actor. Al criado). Que pase ese señor.

VASCO DE CORS

UNA BODA HEBREA LA NOVIA RECIBE SIETE MIL BESOS

Viena.— Los periódicos publican extensos despachos de Tetsoe dando cuenta de una boda hebrea que se ha celebrado en circunstancias verdaderamente singulares.

Como se sabe, en Polonia, en Rumanía, en Checoslovaquia y en algunas partes de Austria y de Hungría vivea unos rabinos llamados por los judíos «rabinos milagrosos», que, según parece, son autorizados intérpretes del Talmud, y además sirven de médicos, abogados y jueces a sus correligionarios, los cuales hacen muchas veces viajes de 200 y 350 kilómetros para consultarlos.

Anteayer, el hijo mayor del «rabino milagroso» de Sencz, en Polonia, se casó con la hija menor del «rabino milagroso» de Vizin, en Checoslovaquia, y para asistir a la boda se reunieron más de siete mil judíos, hombres y mujeres, procedentes de Polonia, Checoslovaquia, Rumanía, Hungría y Austria.

La ceremonia se celebró con gran pompa, y cuando terminó el marido de la desposada dijo: —Autorizo a todos los invitados a que besen a mi esposa.

Esta apareció en la puerta del domicilio conyugal en todo el esplendor de sus diez y seis primaveras, y todos los invitados desfilaron ante ella, y cada uno le dió un beso, que fué pagado con otro, de manera que la joven fué besada 7.000 veces y besó otras tantas.

La ceremonia duró cuatro horas, y cuando terminó, la pobre joven cayó al suelo desvanecida, pues le faltaban las fuerzas.

En padre la auxilió, y rociándola con agua logró hacerla volver de su desmayo.

Terminado este incidente se celebró el banquete en un inmenso jardín, donde habían sido puestas más de docenas largas mesas, a las que se sentaron los siete mil invitados.

Todos los víveres del país habían sido requisados por los organizadores del pantagruélico festín, y a pesar de esta precaución algunos se quedaron sin comer, y manifestaron su descontento ruidosamente.

Los dos rabinos, para calmar ésto, les dieron vales para diversos restaurantes.

Terminado el banquete comenzó el baile, y más de tres mil parejas estuvieron danzando hasta hora muy avanzada de la noche.

Docenas de fotografías enviadas por los periódicos húngaros, austríacos, polacos y checoslovaecos tomaron diversas fotografías de los distintos actos de la boda.

Un irlandés asegura que tiene un remedio eficaz contra el cáncer

Londres.—El corresponsal del periódico «Star», en Belfast, ha enviado al mismo la historia siguiente: «En la caja de caudales de la iglesia de Kilmore (condado de Armagh) se guarda el secreto de un remedio para la curación del cáncer. Esta novedad ha sido revelada en una reunión del Comité local de beneficencia con motivo de una demanda de pensión hecha por un pobre enfermo llamado Curry».

El pastor Samuel Mayes ha declarado que Curry era un especialista de las enfermedades cancerosas, que había obtenido notables resultados con sus curaciones, gracias a las cuales se han podido salvar 24 enfermos de cáncer.

—Yo estoy convencido—añadió el pastor—de que la cura es completamente eficaz. En mi caja de caudales guardo todos los ingredientes del remedio. Pero Curry se opone a que yo descubra su secreto antes de su muerte.

Interviuvado por el corresponsal de «Star», Curry ha confirmado las declaraciones del pastor y asegura que descubrió su remedio hace ya años y que su único deseo es que sea dado a conocer al mundo por mediación de una Academia de Medicina.

UN TRASATLANTICO CARGADO DE NOVIAS

Bombay.—Ayer se presenció una escena pintoresca en este puerto al llegar el trasatlántico «Ciudad de París», que traía a bordo veinte novias de soldados británicos de esta guarnición.

Las novias todas sobre cubierta saludaban con entusiasmo a sus prometidos esposos, que las aguardaban en el muelle llenos de ansiedad.

Muchas de las muchachas no habían visto en su vida a sus futuros; éstas, con la fotografía de sus novios en las manos trataban de identificarlos entre la multitud que aguardaba. Algunas de ellas no eran tan guapas como la fotografía prometía. Lo mismo les pasaba a muchos de ellos. Pero en fin, la cosa ya no tenía remedio.

Las prometidas de los soldados bajaron del barco a los acordes de la Marcha nupcial; al pie de la plataforma los novios las abrazaban y las conducían a los automóviles que aguardaban. A las pocas horas de la llegada del trasatlántico «Ciudad de París» se habían celebrado las veinte bodas.

POR TELEGRAFO

Los grandes vuelos

El vuelo a Jerusalén Madrid 5 (11 n.)

El ministerio de la Guerra ha aprobado el proyecto de vuelo a Jerusalén proyectado por el capitán Bermúdez Reina y el teniente señor Semprún.

El viaje se hará en tres aparatos fabricados en España y el personal lo constituirán tres aviadores, un piloto y un observador que irá con el jefe de la escuadrilla.

Se pensó en principio que las etapas fueran de doce horas, pero probablemente se reducirán a ocho.

El recorrido será de 9.600 kilómetros y se dividirá en diez o doce etapas.

Como los aparatos son terrestres, se evitará en el trayecto las travesías marítimas de importancia.

Las etapas serán Madrid-Melilla, por Algeciras y Tetuán, con un recorrido de 780 kilómetros en cinco horas y media.

Melilla a Túnez, por Argel, con 1.250 kilómetros de recorrido, en 9 horas y 10 minutos.

Tercera etapa, de Túnez a Bengasi, con un recorrido de 1.405 kilómetros, en 10 horas.

Cuarta etapa, de Bengasi a El Cairo, con un recorrido de 1.040 kilómetros, en 11 horas y 10 minutos.

Quinta etapa, El Cairo Jerusalén, 430 kilómetros, en 3 horas.

Sexta etapa, Jerusalén-Alepo, por Damasco, 435 kilómetros, en 3 horas 50 minutos.

Séptima etapa, Alepo-Atenas, 1260 kilómetros, en 9 horas.

Octava etapa, Atenas-Roma, por Corfú 1.160 kilómetros, en 7 horas y 50 minutos.

Novena etapa, Roma-Marsella, 730 kilómetros, en 5 horas 12 minutos.

Décima etapa, Marsella Madrid, 970 kilómetros, en 6 horas y media.

Las etapas, a ser posible, serán diurnas y los aparatos procurrarán ir siempre a la vista, aterrizando los restantes si alguno sufre avería.

El importe de los gastos de preparativos y de viajes se calcula en 40 mil pesetas.

La llegada a Jerusalén coincidirá con la peregrinación española que ha de salir de Barcelona el día 19 del corriente.

FABRA

Obras de utilidad

El motor de explosión, por E. Petit, 17 pesetas.

La rectificación y el acabado en la construcción moderna, por Colvin y Stanley, 18 id.

Tratado de mecánica, agricultura, medicina, etc., etc.

El trabajo de los metales por medio de montajes; Descripción, construcción y empleo de los montajes de trabajo y herramientas especiales de uso corriente en el taller moderno de construcción mecánica, con 775 grabados, por F. H. Gollin y L. Hasa. 12 id.

El terruño, por Carlos Royle, 5 id.

Historia de la conquista del Perú, con observaciones preliminares sobre la civilización de los Incas, por Guillermo H. Prescott, 10 id.

Del desastre a la victoria (El Rif, por España), por F. Hernandez Mir, 4 id.

Llamas de terciopelo, por Mauricio Dekobra, 5 pesetas.

La investigación sublime, por H. G. Wells, 5 id.

El genio Romano, en la religión, en el pensamiento y en el Arte, en 50 figuras en el texto, por Alberto Grenier, profesor de la Universidad de Berlín, 12'00 id.

Métodos rápidos y prácticos de fundición y molde de los metales, por Tomás D. West, 14 pesetas.

Los problemas de la industria, por E. W. Ligginton, 9 id.

Manual del Herrador y Forjador, por don Pedro Sanz, Caballero, 7'50 id.

Manual práctico del tornero y fresador mecánico moderno, por J. Ch. Gorbón, 9 id.

De venta en la Librería de José Tous

Vacaciones de Pascua

Males de pies

Si queréis disfrutar de unas vacaciones agradables, libráos ahora de vuestros males de pies.

Todo el placer de un día de campo, o de un sencillo paseo, se hecha a perder totalmente si sufrís de los pies y si éstos se hinchan y se magullan a la menor fatiga. Además, en los primeros días de primavera se vuelven los pies cada vez más sensibles. Tomad, pues, la precaución de librarlos de estos terribles dolores, sumergiendo los pies en una palangana de agua caliente adicionada de un puñado de Saltratos Rodell. Un baño semejante, resolutive e hiperoxigenado, posee maravillosas propiedades tónicas, antiépticas y descongestionantes, bajo cuya acción toda hinchazón, magullamiento e irritaciones, así como toda sensación de dolor y quemazón desaparecen como por encanto.

Además, una inmersión prolongada reblandece y desprende a tal punto los callos y durezas, que pueden quitarse fácilmente, sin peligro de heridas. Los Saltratos Rodell devuelven los pies a su perfecto estado de modo que vuestro calzado más estrecho, aún siendo nuevo, os parecerá confortable como el más usado. Los Saltratos Rodell se venden en todas las farmacias, droguerías y centros de específicos.

COMPRE BIEN

Pregunte usted precios a varias tiendas y después con sumo gusto le daremos los nuestros.

Sin pagar adelantado La Cartuja

Calle San Nicolás—41

ACADEMIA DE CORTE

Y confección parisien, Sistema Martí dirigida por la señorita Margarita Gomila Pociori. Calle Noguera, número 2—Manacor.

¿Porqué será?

¿Porqué será que en Bazar Balear siempre encuentran gente que compra? Medite y contéstese Vd. mismo.



La ALTA CALIDAD y BAJO PRECIO de los CALZADOS BAZAR BALEAR Son indiscutibles Casa Central: SINDICATO, 55 y 57 Sucursal: PALACIO DEL CALZADO Quint 9, 11 y 13 PALMA

Villa Victoria Hotel (EL TERRENO)

Restaurant de primer orden. Todos los días Arroz paella a la Valenciana. Almuerzo: 6 Ptas. Cena: 7 Ptas.

LE PRINTEMPS San Nicolás, 3 y 5 Recibidas las NOVEDADES para PRIMAVERA y VERANO MODISTERIA y SASTRERIA

NOTA: Las prendas que encarguen los clientes del interior de la Isla, se prueban el mismo día que las encargan.

BURIDAN (Continuación de LA TORRE DE NESLE)

por MICHEL ZÉVACO

—puesto que no queréis entregar a Juan Buridan ni a sus compañeros, es preciso pensar en defenderse. Mañana, tal vez, será asaltada la Corte de los Milagros... Lo que acabáis de hacer es un reto a la autoridad real, es la declaración de guerra al primer ministro, al preboste, a la fuerza pública...

—¡Guerra! ¡guerra! ¡guerra!—exclamaron furiosamente los truhanes, como poco antes los señores reunidos en la gran galería del Louvre. Porque los nombres son iguales siempre y en todas partes, apenas se despiertan en ellos los instintos sanguinarios que las civilizaciones seculares sólo consiguen adormecer.

—Muerá el preboste y su gentel—gritaban los unos.

—¡A la horea Marginy y Valois!—zullaban los otros.

—¡Pues bueno: la guerra!—dijo Hans, con voz que dominó aquel tumulto—. Pero se trata de una guerra nueva, a la que no estamos acostumbrados. Conocemos la guerra en las calles. Sabemos preparar una emboscada para apoderarnos de los escudos del íso. Pero no entendemos el arte de las batallas ordenadas. Yo, rey de la Hampa, declaro que necesitamos un jefe, un capitán; y yo seré el primero en obedecer a ese hombre, que

ha de llevarnos a una victoria que afirmará para siempre nuestros privilegios.

—¡Sí, sí; un jefe!... Y yo también le obedeceré—dijo el duque de Egipto.

—Un capitán que nos guie!—dijo por su parte el duque de Túnez.

—¡Duques, condes, maecros, agentes, truhanes!—exclamó Hans—, ese jefe está ya designado: ¡Heho aquí! ¡es Juan Buridan!

—¡Hurra! ¡Hurra! ¡Hurra!

—¡Viva el capitán Buridan!

Escaló un formidable clamor, que se oyó hasta muy adentro de la ciudad, y que produjo tal alarma en ella, que en algunas parroquias vecinas, creyendo que los truhanes atacaban a París, echaron las campanas a rebato.

—Ese es mi amigo el cura de San Eustaquio, que reza por mí—dijo Burgone.

—¡Rayos y centellas!—gritó Gualter, entusiasmado—. Marginy va a tener noticias nuestras.

—¡Guerra! ¡Guerra!—vociferaban Guillemo y Riquet.

sus pensamientos, que se entrecuchaban y se contradecían, se estremecía con una especie de horror, pero no se sentía dispuesto a negarse, y aceptaba aquel mundo fantástico y terrible que hacía de él un capitán de malhechores.

—¡Solo por tí, Mirtilla!—murmuró— ¡Solo por salvarte, aunque haya de morir en la ignominia!

Y al verlo permanecer inmóvil, las aclamaciones se hicieron más violentas, más feroces. Hans se quitó de su cinturón una daga corta que desenvainó, poniéndola en la mano de Buridan a guisa de insignia... El joven la tomó maquinalmente, y su mano se crispó sobre la empuñadura. La hoja relampagueó a la luz de las antorchas.

Toda aquella turba de mendigos y ladrones, de rostros horribles y patibularios, formando una larga columna, desfilaron por delante del estrado. Era una extraña cadena de seres desarrapados y sórdidos; una aterradora proyección de la que seían amenazas, gritos de muerte y aclamaciones; en la que se mezclaban en confusión muchachas de belleza marchita, viejas que mascullaban imprecaciones y hacían en el aire signos cabalísticos, gigantes de hercúleas espaldas, sátiros de piernas torcidas, y todo ello pasaba como el tormente que arrastra flores, carroñas, árboles y cadáveres, y toda aquella gente aullaba:

—¡Hurra! ¡Hurra! ¡Hurra!

—¡Viva el capitán Buridan!

Buridan volvió a su alojamiento. Aquella terrible emoción que le apretaba la garganta había desaparecido,

y con sonrisa de desafío murmuró: —¡Capitán de los señores truhanes!... ¿Y por qué no?... ¿Qué son, después de todo, los caballeros del rey más que truhanes, con algo de oro en sus vestiduras?... Ciertamente en que yo me hallaba sin dinero me propuso Bigorne que me hiciera ladrón, y yo quise cortarle las orejas...

—Pasó una mano por la frente y se estremeció.

—La cuestión es salvarla—prosiguió entre sí—. Salvarla a cualquier precio... Yo quise haberme hecho doctor y explicar la filosofía de Aristóteles. Pues bien: ya soy doctor, pero doctor en truhanería... ¡Truhan... yoi!

Se echó a reír, a la vez que examinaba el arma que le había entregado el rey de los truhanes.

—¡Salvarla, eso es—repetió—. Y si no consigo salvarla me mataré con esta daga, insignia de mi mando... y de mi infamia... ¡Oh, Mirtilla, por tí aceptaba antes la muerte y por tí acepto ahora la infamia.

Mientras esto se decía, empujó violentamente la puerta del cuarto que habitaba con Gualter, y a la pálida luz de una antorcha vio a Mirtilla, que le estaba allí esperando, y corrió hacia ella.

Buridan la cogió en sus brazos... La joven estaba temblando.

—Buridan—le dijo—; esos gritos de muerte... esos clamores... esos hombres a la luz de las antorchas... Lo he visto todo, lo he oído todo desde allí arriba... Buridan, mi bien amado, ¿que es lo que pasó?

—Nada que deba asustarte... pero has hecho mal en abandonar tu cuarto.

—¿Nada que temer, verdad?—dijo Mirtilla—. No... si yo no temo nada. No tengo miedo. Pero ya te digo que lo he oído todo; ¡tú vas a pelear, Buridan! Los arqueros del rey rodean estas casas y quieren cogerte.

—Pues bien, sí—dijo Buridan—; puesto que has oído, no puedo ocultarte el peligro que nos amenaza.

—Un peligro—murmuró Mirtilla con exaltación—. Sólo había un peligro para mí: el de ser separada de tí. Todo lo demás terrible que ahora puede sucedernos es el morir juntos, y, créeme, ese peligro me parece menos terrible que el otro...

Buridan contempló con apasionado orgullo a aquella joven débil y delicada que le hablaba de igual manera que hubiera podido hacerlo en los tiempos semibárbaros una de aquellas mujeres que al lado de los hombres manejan la lanza, el puñal o el hacha.

Pero ese mismo valor que exaltaba a Mirtilla la hacía temblar. En efecto; Mirtilla añadió:

—Puesto que vas a batirte Buridan, yo estaré a tu lado. Yo también quiero mi parte en la batalla y en el peligro, y no tienes derecho a privarme de ella, puesto que juntos debemos morir.

—¡Y yo ¡me indignaba!—pensó Buridan—con la idea de convertirme en jefe de truhanes, y pensaba que era una infamia la gloria de salvar a tal mujer o morir con ella... Mirtilla—continuó en voz alta—, mi bien amado, tu valor en este asunto debe consistir en dejarme obrar solo. ¡Si algo puede salvarnos, si hay algún medio de salir vivos de aquí, es preciso que

lo intente yo solo. De este modo pudiera conseguirlo. Tenerte a mi lado durante la lucha es la muerte segura para ambos.

Mirtilla movió la cabeza con desesperada energía. Echó los brazos al cuello de Buridan y murmuró:

—Dices eso, capitán Buridan, porque crees que soy una niña, porque me has visto tímida y temerosa; pero te aseguro que te engañas respecto de mí. Estaré cerca de tí, Buridan, pero sin llegar a estorbarte. Estaré como esas mujeres de antes que quieren combatir, aunque no tienen interés en la lucha.

Buridan se estremeció al escuchar la heroica inocencia con que Mirtilla hablaba de las mujeres de la Corte de los Milagros.

La joven continuó diciendo: —Estaré cerca de tí, como esas mujeres que he visto desde mi ventana desfilar a la luz de las antorchas. ¡Oh, Buridan! ¡Qué terribles parecían cuando allá en el fondo del patio, al llegar al montón de puñales que reunían en la sombra, cada una se bajaba a recoger su arma! Haré lo mismo que ellas, Buridan. Yo también cogere un arma que me sirva para defenderme o para matarme sobre tu cuerpo si tú mueres.

En presencia de aquella exaltación que podía apoderarse de él mismo, tuvo Buridan que hacer un extraordinario esfuerzo para conservar su calma y resistir a la embriaguez de aquel amor heroico que emanaba de la joven.

—Mirtilla, querida Mirtilla; esas mujeres, al ir a la lucha, no corren el horrible riesgo que tú.

PAGINA LITERARIA

NUESTROS COLABORADORES

ESTAMPAS

El paisaje de Mallorca

Dejarse atrapar por el encanto brujo del paisaje de Mallorca, equivale a esclavizarse. Nada hay que pueda arrancarlo de los entresijos del espíritu, una vez ha penetrado en él, enseñoreándose. Su belleza sorprendente, majestuosa en las montañas, poética y sugeridora en las llanuras, impalpable en sus calas y bahías—se apodora inmediatamente del ánimo del que la contempla, le subyuga, le sume en éxtasis embriagador.

Es deslumbradora la belleza del paisaje de Mallorca. Por momentos, se cree un trasladado a un rincón de edén, a un maravilloso país de ensueño, a uno de esos jardines ideales en los cuales colocaron los poetas a las hadas... Sus montañas, pobladas de rumores y mostrando a cada trozo nuevos maticos y encantos nuevos, recortan su enérgico perfil en el azul de un cielo de tonalidades purísimas, y se visten de esplendores, siempre renovados y admirables, según como las bañe el sol. Sus bosques que se extienden rozagantes de verdor y lejanía casi hasta el mismo mar, y en los que se aprecian todos los maticos del verde, parecen trozos arrancados a los más hermosos rincónes de Suiza. Sus campos polvorinos y sembrados de castas grises y molinos de viento, semejan plácidos valles de ensueño, llenos de vitalidad, escapados de alguna estampa de Watteau. Quien haya contemplado una vez siquiera el abrupto e imponente paisaje de las cercanías de Sóller; quien haya ascendido a la cúspide del Coll Blau y haya sentido el extraño lenguaje que hablan el espíritu las sierras y las colinas; quien haya abarcado con la mirada la estepada visión de inmensidad que se otea desde cualquiera de los miradores de Valldemosa; quien se haya recreado en la contemplación de la bahía de Pollensa, o haya recorrido, en todo o en parte, la Albufera, o algunos trozos de costa brava, o la imponente majestad de San Telmo, es imposible borrar de su mente el recuerdo de tantas maravillas. Por algo aman tanto los mallorquines a su *Isleña* encantadora y fina en ellos la nostalgia cuando temporalmente se ven alejados de su seno.

Pero no es el encanto del paisaje, no son sus hermosas y variadas y múltiples vistas panorámicas lo que más admira en Mallorca. Lo verdaderamente asombroso es su luz. Su luz que viste a las montañas, según como y cuando las bese, ya de púrpura, ya de violeta, ora de azul cobalto, ora de oro, sugiriendo una escala cromática infinita. Contemplando el ambiente en diversas horas del día, nos sorprende con tonalidades distintas y siempre tan bellas que constituirían la desesperación del paisajista genial y escrupuloso que pretendiera perpetuar en el lienzo fidelidad absoluta a su verdadero colorido. ¡Magníficos juegos de luz! Díjase que el sol se empeña en derramar el oro líquido de su cabellera de fuego sobre esta tierra encantadora, para proporcionar el placer de ver cómo se engalana y atavía, cómo se hermosea, cómo se viste de esplendores, cómo ostenta y luce, con primor y gallardía, las galas de una primavera eternamente remozada. Porque lo asombroso es que el paisaje de Mallorca es siempre bello y sugestivo. Es, sin duda, más sugerente y luminoso en primavera, pero en todas las estaciones del año ofrece grato solaz al que desea descansar su mirada, cansada de mirar las cosas feas y repugnantes de la vida, contemplando las bellezas naturales que infunden anhelos nobles de vivir e impelen con su vigorosa sensación de vida, a prodigar en acciones ejemplares, en gestas sublimes.

Y no sé si los que han vivido siempre en esta privilegiada tierra sienten el paisaje el igual que los que arribamos un día ganados por la inquietud de la aventura, atraídos fuertemente por el ímán seductor de lo desconocido, o, simple y prosaicamente, acuciados por la necesidad de conquistar el pan de cada día. Sea ello como fuere, lo cierto es que desde el momento en que desde la cubierta del buque se divisó, apenas abocetada por la suave luz del amanecer, la ciudad de Mallorca, tan bella vista desde su admirable bahía; desde que se avizora el monte Bellver con su castillo, que semeja una acrópolis, en la cúspide, poblado de pinares de verdor de turmalina en sus laderas, y sembrado en su base de castas polvorinos, el encanto empieza a adueñarse de nosotros. Ese encanto aumenta al contemplar la Seo, al mirar cómo extienden en la diáfana azul sus abanicos cimbrados las palmeras, en gesto de graciosa entrega, y crece, crece a medida que nos vamos penetrando más de su magia incomparable.

Gaudios por esta magia, muchos artistas geniales no supieron substraerse al deseo de vivir en este ambiente, de gozar de la suavidad del clima y de extasiarse en la contemplación del perenne certamen de belleza que celebra en la isla la naturaleza, sorprendiéndonos a cada minuto y a cada paso con aspectos nuevos de esa belleza, cual si todas las primaveras de la tierra hubieran volcado aquí sus esplendores y armonías.

Es lástima que no haya un libro digno de las bellezas de Mallorca. Los literatos y poetas que han desfilado por ella y que forman legión, no han acometido tal empresa con el fervor encendido que ella requiere. Acaso lo mejor que se ha escrito sobre estos paisajes sea *La Isla de Oro* de Mario Verdguar. Pero no importa; la belleza indiscutible, existe. Solo falta el poeta de recia envergadura que la cante (no me refiero a poetas de Mallorca, que los hay y muy notables) y el literato que la describa con todos sus maticos...

bre esta tierra encantadora, para proporcionar el placer de ver cómo se engalana y atavía, cómo se hermosea, cómo se viste de esplendores, cómo ostenta y luce, con primor y gallardía, las galas de una primavera eternamente remozada. Porque lo asombroso es que el paisaje de Mallorca es siempre bello y sugestivo. Es, sin duda, más sugerente y luminoso en primavera, pero en todas las estaciones del año ofrece grato solaz al que desea descansar su mirada, cansada de mirar las cosas feas y repugnantes de la vida, contemplando las bellezas naturales que infunden anhelos nobles de vivir e impelen con su vigorosa sensación de vida, a prodigar en acciones ejemplares, en gestas sublimes.

Y no sé si los que han vivido siempre en esta privilegiada tierra sienten el paisaje el igual que los que arribamos un día ganados por la inquietud de la aventura, atraídos fuertemente por el ímán seductor de lo desconocido, o, simple y prosaicamente, acuciados por la necesidad de conquistar el pan de cada día. Sea ello como fuere, lo cierto es que desde el momento en que desde la cubierta del buque se divisó, apenas abocetada por la suave luz del amanecer, la ciudad de Mallorca, tan bella vista desde su admirable bahía; desde que se avizora el monte Bellver con su castillo, que semeja una acrópolis, en la cúspide, poblado de pinares de verdor de turmalina en sus laderas, y sembrado en su base de castas polvorinos, el encanto empieza a adueñarse de nosotros. Ese encanto aumenta al contemplar la Seo, al mirar cómo extienden en la diáfana azul sus abanicos cimbrados las palmeras, en gesto de graciosa entrega, y crece, crece a medida que nos vamos penetrando más de su magia incomparable.

Gaudios por esta magia, muchos artistas geniales no supieron substraerse al deseo de vivir en este ambiente, de gozar de la suavidad del clima y de extasiarse en la contemplación del perenne certamen de belleza que celebra en la isla la naturaleza, sorprendiéndonos a cada minuto y a cada paso con aspectos nuevos de esa belleza, cual si todas las primaveras de la tierra hubieran volcado aquí sus esplendores y armonías.

Es lástima que no haya un libro digno de las bellezas de Mallorca. Los literatos y poetas que han desfilado por ella y que forman legión, no han acometido tal empresa con el fervor encendido que ella requiere. Acaso lo mejor que se ha escrito sobre estos paisajes sea *La Isla de Oro* de Mario Verdguar. Pero no importa; la belleza indiscutible, existe. Solo falta el poeta de recia envergadura que la cante (no me refiero a poetas de Mallorca, que los hay y muy notables) y el literato que la describa con todos sus maticos...

beza y murmuró ante el ligero trémolo de sus labios:
—¡Dios no me ha dado los dotes de Vuesa Merced!
—Pues, con tanta afición, la constancia y la fe harían lo demás.
—No es poco el conocerse, hermano—respondió el lego,—y así como admiro en vos a un elegido para gozar de la gracia divina, estoy seguro que jamás podría imitarle, y en esto como en todo, y sin asomo de soberbia sea dicho, hay que ser como Vuesa Merced, o no ser nada como soy. Ahora, que...

—Seguid.
—Mucho temor abrigó de que pudiera molestaros mi ruogo.
—Concedido de anteaño teneis cuanto pidais, hermano, que es mucha la rimpatía que siento por vos, —Siendo así...
—¡Vamos! ¡Hablad!
—Me atrevería a suplicar a Vuesa Merced que me otorgara algún girón de sus bocetos, alguna pincelada suya, cualquier detalle que pudiera conservar como una reliquia del que tanto hace y de tal modo sabe hacerlo.
Callose Murillo, cortando bruscamente la conversación, y al siguiente día llevó al lego a la solda, que le servía de dormitorio, descubriendo ante su vista fascinada, una servilleta sujeta a la pared y sobre la cual aparecían, la imagen de la Virgen con el niño Jesús en los brazos.
Cayó el religioso de rodillas, sintiendo sobre sí la cómica influencia de aquellos ojos que le seguían a todas partes y con voz trémula exclamó:
—Don del cielo es éste, señor Brtolomé, y así no lo merezco.
—Recibidle,—dijo el pintor—que con el alma os lo entrego, y tan para vos lo es, que indudamente Nuestra Señora me inspiró así sabiendo que os lo destinaba.
Y esto es la historia de la Virgen de la Servilleta, que se custodia en el Museo de Sevilla. En cuanto a las

crucos, la mayor parte desaparecieron en turbulentas horas de rápias, yendo a enriquecer exóticas colecciones.

L. LÓPEZ DE SAA

BALADA DEL VIERNES SANTO

Viernes Santo, Viernes Santo, para el alma y para el cuerpo: Yo siento en tus tristes horas un dulce afán de ser bueno.

Viernes Santo... Fué en tu noche, noche de recogimiento, cuando se murió la niña de los dorados cabellos; cansada de mirar las cosas feas y repugnantes de la vida, contemplando las bellezas naturales que infunden anhelos nobles de vivir e impelen con su vigorosa sensación de vida, a prodigar en acciones ejemplares, en gestas sublimes.

Viernes Santo, fué en tu noche, noche que en el alma llevo. ¡Porqué a mis oídos tras de su voz los dulces ecos, si en las torres de mi espíritu están ya tocando a muerto?

¡Qué lejos voló tu gloria, corazón mío, qué lejos! Nunca más verás los ojos nostálgicos y serenos que, igual que los frescos lirios, en un sepulcro cayeron. Viernes Santo, fué en tu noche, noche de recogimiento.

Esta noche, cuando pase por mi puerta el Santo Entierro, yo estaré en el balcón, sólo, temblando ante tu recuerdo, llorando entre las ruinas de mi juventud sin sueños, viendo la muerte tan cerca, viendo la gloria tan lejos, ¡y sin lirios que arrojar al sepulcro de Dios muerto!

Esta noche, cuando pase por mi puerta el Santo Entierro, ¡le arrojaré el corazón, lirio que el dolor ha abierto!

MIGUEL DE CASTRO

Nuestros colaboradores

EVOCACION

A MALLORCA

I
De la noche, las estrellas, levemente se despiden; incipiente luz rosada nos colorea. Amanece. Desde el fondo de los mares rielan ya los esplendores del buen Febo: que, radiante, diamantino, nos cfrenda, di-tpando, unas neblinas, de joyante pedrería extasiada tu silueta: Coronada, toda orlada de arrebol; cual presagios de mis sueños, que al mirarte complaciente, son ya todos realidad.

Realidades aumentadas por el ansia de poderte contemplar.

II
Diáfana levantina— infinito, infinito cielo azul. Polieromados destellos irradiando, con raudas oscilaciones, la otra superle szal. Horizontes matizados de verdes, azul... azul; toda la gama del iris en una pasta de sol. Es tu mágica paleta, desde la aurora al ocaso, indicación bofolenta de inmensidades quietud...

III
El murmullo de tus olas alabanzas van cantando; lentamente, raudamente, cual ofrendas cariñosas a esta tierra afortunada de Mallorca, que el sol besa con dorados resplandores. Es un canto dulce y tierno. Aureo canto todo lleno de perfumes:

Cuidad los libros

Sarmiento escribió los siguientes consejos a los niños:

- 1.º Todo libro merece leerse.
 - 2.º Principiad por el principio y leedlo de punta a cabo.
 - 3.º Leedlo con atención, de modo que cuando os lo pidan podáis decir de qué trata; y si algún buen consejo contiene, ponedlo en práctica.
 - 4.º Un solo libro bien leído, os hará más bien que el recorrer a la ligera las páginas y mirar láminas de quinientos libros.
 - 5.º Usad el libro con cuidado, de modo que al terminar su lectura nadie pueda decir que lo dejáis en peor estado.
- ¿Cómo se puede hacer uso de un libro sin desmejorarlo?
Poniendo en práctica estas indicaciones:
- 1.º No tomar un libro con manos sucias.
 - 2.º Nunca mojar el dedo para mojar una hoja.
 - 3.º Nunca pongas el libro en la boca.
 - 4.º Nunca ajas las esquinas.
 - 5.º Nunca dobles una página para señal.
 - 6.º Nunca dejes el libro abierto.

Pensamientos

Estabécete tú mismo, por decirlo así, un carácter y una figura que hayas de mantener en adelante, tanto respecto de tí mismo cuanto en comunicación con las personas.

Frecuenta buenas compañías y tú también te tornarás bueno.

El sabe gobernar a sí mismo es la única libertad que puede gozar un individuo.

Nada es vivir bien y dichosamente, sino vivir honesta y rectamente.

Erant felices, Julio, hijo de un médico, famoso operador, terminó brillantemente la carrera de arquitecto; se presentó en sociedad, conoció a Elsa, se enamoró y se casó con ella a los ocho meses justos de relaciones.

Elsa, emparentada con familias de abolengo, vivía como reclusa en una vieja casa de la silenciosa calle Güenes. No tenía otras amigas que sus primas, ni sabía de casa a no ser con su abuela o con su madre, que la llevaban a conciertos, alguna vez al teatro y a pasear por Palermo o la Recoleta.

Era, pues, una señorita educada un poco a la antigua, que sabía dirigir una casa, tocar el piano, dibujo y francés... Y era, sobre todo, discreta, candorosa, algo tímida y ligeramente afectada en sus modales apaciguados y corteses.

Sus primas, «niñas bien», bulidoras, desococadas, imbuidas por todas las equívocas mundanidades de la modernísima educación, fueron las encargadas de convencer a la madre y a la abuela de Elsa para que la llevasen al baile de las de Bustamante. Baile primero al que asistía, y del que sacó novio y marido.

La entrada de Julio y Elsa en los salones del palacio de Bustamante produjo un cuchicheante revuelo de curiosidad y admiración. Porque eran muy jóvenes, apuestos, elegantes.

Las primas de ella corrieron afanosas a saludarles con las más vehementes manifestaciones de cariño algarrero.

—¡Primitos!... Los esperábamos ya impacientes.
—¡Hacen ustedes una pareja ¡muy bien!
—¡Estás monísima, Elisita!
—¡Son el blanco de todas las miradas y de todas las admiraciones...— concluyó la otra.
Y, tomándolos del brazo, les exhibían y presentaban a todas sus amistades. Ellos, un poco cohibidos, se dejaban llevar y traer, sonriendo siempre, entre felicitaciones, apretones de manos y corteses frases banales.

Una de las primas pensó darles una bromita, y se lo propuso a otras tres chicas que en un corrillo comentaban la suerte o habilidad de Elsa para «pescar» un tan joven y apuesto marido.
—Porque, ¡vaya si es buen mozo!
—Pero parece muy formal.
—¿Estará muy enamorado de ella?
—Están los dos enamoradísimos... afirmó la prima.
—Claro—explicó una.—¡Llevaron poco más de tres meses de matrimonio! En cuanto pase la luna de miel, él será como todos...
—¡Naturalmente! No se va a pasar la vida cosido a las polleras de ella... Durante la noche Elsa no logró tener un instante a su marido a su lado ni bailar un solo baile con él. Lo veía, al arbitrio de sus primas, ir y venir, charlar y bailar con unas y con otras.

LA PRIMERA NUBE

Quieres que vayamos mañana al baile de trajes que dan las de Bustamante?
—Yo quiero siempre todo lo que tú quieras, mujercita mía.
—Me gustaría mucho ir...
—Ni una palabra más, tremos.
—Sólo siento alterar tu costumbre de acostarte temprano y madrugar... Y que te aburras en el baile...
—¿A tu lado? ¡Nunca!
—Además, mañana hace el año que nos conocimos, allí precisamente. ¿Te acuerdas?... Nos presentó mi prima Esther. Yo iba vestida de campesina mejicana, ¡y no estaba muy fea!
—¡Preciosísima!
—Ahora mismo te estoy viendo en aquel momento solemne en que me ofreciste el brazo para bailar. ¡Estabas azoradísima! ¿Por qué?...
—No lo sabes tú bien. Como que no acertaba a hablar.
—Ni a bailar; porque ¡cuidado que me diste pisotones!
—No me di cuenta.
—Yo sí, al principio. Pero después... ya no. La insistencia de tus miradas tristes y el escopetazo de tu declaración amorosa me contagiaron, y me dediqué también a pisarte.
—Para hacerte levantar los pies del suelo y elevarme.

—¡Julio mío!
—¡Elisita de mi alma!
Y, tomados de las manos, iniciaron uno de los cotidianos idilios de amor con los que se arrullaban en plena luna de miel.

Eran felices, Julio, hijo de un médico, famoso operador, terminó brillantemente la carrera de arquitecto; se presentó en sociedad, conoció a Elsa, se enamoró y se casó con ella a los ocho meses justos de relaciones.

Elsa, emparentada con familias de abolengo, vivía como reclusa en una vieja casa de la silenciosa calle Güenes. No tenía otras amigas que sus primas, ni sabía de casa a no ser con su abuela o con su madre, que la llevaban a conciertos, alguna vez al teatro y a pasear por Palermo o la Recoleta.

Era, pues, una señorita educada un poco a la antigua, que sabía dirigir una casa, tocar el piano, dibujo y francés... Y era, sobre todo, discreta, candorosa, algo tímida y ligeramente afectada en sus modales apaciguados y corteses.

Sus primas, «niñas bien», bulidoras, desococadas, imbuidas por todas las equívocas mundanidades de la modernísima educación, fueron las encargadas de convencer a la madre y a la abuela de Elsa para que la llevasen al baile de las de Bustamante. Baile primero al que asistía, y del que sacó novio y marido.

La entrada de Julio y Elsa en los salones del palacio de Bustamante produjo un cuchicheante revuelo de curiosidad y admiración. Porque eran muy jóvenes, apuestos, elegantes.

Las primas de ella corrieron afanosas a saludarles con las más vehementes manifestaciones de cariño algarrero.

—¡Primitos!... Los esperábamos ya impacientes.
—¡Hacen ustedes una pareja ¡muy bien!
—¡Estás monísima, Elisita!
—¡Son el blanco de todas las miradas y de todas las admiraciones...— concluyó la otra.
Y, tomándolos del brazo, les exhibían y presentaban a todas sus amistades. Ellos, un poco cohibidos, se dejaban llevar y traer, sonriendo siempre, entre felicitaciones, apretones de manos y corteses frases banales.

Una de las primas pensó darles una bromita, y se lo propuso a otras tres chicas que en un corrillo comentaban la suerte o habilidad de Elsa para «pescar» un tan joven y apuesto marido.
—Porque, ¡vaya si es buen mozo!
—Pero parece muy formal.
—¿Estará muy enamorado de ella?
—Están los dos enamoradísimos... afirmó la prima.
—Claro—explicó una.—¡Llevaron poco más de tres meses de matrimonio! En cuanto pase la luna de miel, él será como todos...
—¡Naturalmente! No se va a pasar la vida cosido a las polleras de ella... Durante la noche Elsa no logró tener un instante a su marido a su lado ni bailar un solo baile con él. Lo veía, al arbitrio de sus primas, ir y venir, charlar y bailar con unas y con otras.

El, íntimamente contrariado, temeroso de pasar por incorrecto, no acertaba a evadirse de las primas y sus amigas para correr al lado de su mujercita. Pero siempre que pasaba ante ella le dirigía una mirada amorosa, con la que le decía: «¡Resignémonos! ¡Me comprometí! ¡En cuanto pueda escapar voy a tu lado!»

Poco antes de terminar la fiesta se acercó a Elsa una máscara, que, después de elogiar su belleza y su elegancia, le habló de la filosófica resignación en que debe encasillarse toda mujer casada, para acabar diciéndole:

—Así que no te preocupes. Déjalo que baile y se divierta cuanto quiera... Tú vales más que todas, y a ti ha de volver siempre si te recibes bien y no te rebajas ante sus ojos con celos ridículos y mortificadores... Te lo digo por experiencia.
Elsa, no acertando a contestar, disimulaba con sonrisas el desencanto y la inefable tristeza que invadían su espíritu.

El, íntimamente contrariado, temeroso de pasar por incorrecto, no acertaba a evadirse de las primas y sus amigas para correr al lado de su mujercita. Pero siempre que pasaba ante ella le dirigía una mirada amorosa, con la que le decía: «¡Resignémonos! ¡Me comprometí! ¡En cuanto pueda escapar voy a tu lado!»

Poco antes de terminar la fiesta se acercó a Elsa una máscara, que, después de elogiar su belleza y su elegancia, le habló de la filosófica resignación en que debe encasillarse toda mujer casada, para acabar diciéndole:

—Así que no te preocupes. Déjalo que baile y se divierta cuanto quiera... Tú vales más que todas, y a ti ha de volver siempre si te recibes bien y no te rebajas ante sus ojos con celos ridículos y mortificadores... Te lo digo por experiencia.
Elsa, no acertando a contestar, disimulaba con sonrisas el desencanto y la inefable tristeza que invadían su espíritu.

El, íntimamente contrariado, temeroso de pasar por incorrecto, no acertaba a evadirse de las primas y sus amigas para correr al lado de su mujercita. Pero siempre que pasaba ante ella le dirigía una mirada amorosa, con la que le decía: «¡Resignémonos! ¡Me comprometí! ¡En cuanto pueda escapar voy a tu lado!»

Poco antes de terminar la fiesta se acercó a Elsa una máscara, que, después de elogiar su belleza y su elegancia, le habló de la filosófica resignación en que debe encasillarse toda mujer casada, para acabar diciéndole:

—Así que no te preocupes. Déjalo que baile y se divierta cuanto quiera... Tú vales más que todas, y a ti ha de volver siempre si te recibes bien y no te rebajas ante sus ojos con celos ridículos y mortificadores... Te lo digo por experiencia.
Elsa, no acertando a contestar, disimulaba con sonrisas el desencanto y la inefable tristeza que invadían su espíritu.

El, íntimamente contrariado, temeroso de pasar por incorrecto, no acertaba a evadirse de las primas y sus amigas para correr al lado de su mujercita. Pero siempre que pasaba ante ella le dirigía una mirada amorosa, con la que le decía: «¡Resignémonos! ¡Me comprometí! ¡En cuanto pueda escapar voy a tu lado!»

Poco antes de terminar la fiesta se acercó a Elsa una máscara, que, después de elogiar su belleza y su elegancia, le habló de la filosófica resignación en que debe encasillarse toda mujer casada, para acabar diciéndole:

—Así que no te preocupes. Déjalo que baile y se divierta cuanto quiera... Tú vales más que todas, y a ti ha de volver siempre si te recibes bien y no te rebajas ante sus ojos con celos ridículos y mortificadores... Te lo digo por experiencia.
Elsa, no acertando a contestar, disimulaba con sonrisas el desencanto y la inefable tristeza que invadían su espíritu.

ALREDEDOR DEL MUNDO

La segunda exposición científica al Polo Norte en el dirigible Italia

El dirigible Italia en que el general Humberto Nobile hará su segunda expedición al Polo Norte, saliendo desde Milán a fines de abril o comienzos de mayo, tendrá de tripulantes dos capitanes y un teniente de la armada nacional, que ejercerán de oficiales de navegación, dos ingenieros, un médico, un meteorólogo, cinco mecánicos, dos aparejadores, dos operadores de telégrafo, un periodista y otros.

Nobile abriga la esperanza de que descubra una vasta extensión de tierra en las regiones polares que no haya sido vista por ojos humanos.

La dedicará especial atención a la costa septentrional de Siberia donde hay la posibilidad de que existan tierras sin descubrir.

La expedición será eminentemente científica y en Spitzbergen, Noruega, se establecerá un negociado en el que los técnicos examinarán todos los más mínimos detalles del vuelo del dirigible Italia, recogiendo, coordinando y examinando sus más pequeñas observaciones. Desde dicho punto noruego el general Nobile practicará una serie de vuelos extendiéndose como por sobre el varillaje de un avión hasta la región del Polo Norte.

Nuevo submarino francés

El nuevo submarino Redoubtable, el primero del nuevo tipo de submarinos que construye la escuadra francesa, es de 2.000 tons. sumergido y de 1.500 tons. a flote. Puede estar dos meses (recorrido de 8.000 millas) fuera de su base sin tener que repostarse de combustible.

con un cañón de 5 pulgadas sobre cubierta, dos cañones antiaéreos y 6 ametralladoras.
Pronto será botado al agua otro de iguales dimensiones que se llamará «Vengeur».

Luchadores latinos

Una importante revista inglesa ha publicado recientemente los retratos de José María Vargas Vila, Manuel Ugarte y Dantes Bellegardé, escritores de nombradía continental, naturales de Colombia, Argentina y Haití, respectivamente, quienes han combatido sin tregua, junto con muchos otros de sus colegas americanos, en los últimos treinta años, el desarrollo de la diplomacia del dólar y la formación del imperio estadounidense. Bellegardé escribe nada más que en los periódicos de Francia, mientras que Vargas Vila y Ugarte escriben en español y francés.

Cinematografía

Los decretos restrictivos sobre la exhibición de películas cinematográficas en Inglaterra, Alemania, Italia, Francia y otros países, ha reducido en más del 50 por ciento la importación de dicho artículo en Europa.

LITERATURA

diez buenas obras de literatura
El valle inhumano, por André Armandy, 5 pesetas.
La torre de los siete jorobados, por Emilio Carrere, 4 id.
La ciudad submarina, por Jean Bounery, 3 id.
De D'Annunzio a Pirandello, por Mario Pucini, 4 id.
A casarse tocan!, por Germana Agreman, 350.
Uno de los dos, por E. Ramires Angel, 4 id.
E. abogado del diablo, por Diego San José, 4 id.
El triunfador, un relato que enseña a serlo, por Peter B. Kyne, 2 id.
Rogue Lix, por José Lopez Rubio, 5 id.
El hombre mono y sus mujeres, por Mihai Tican Rumano, 350 id.
De venta en la Librería de José Tous,

+

EL JOVEN

D. Antonio Crespí y Salom

Ha fallecido a los 18 años de edad
DESPUES DE HABER RECIDIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
E. P. D.

Sus afligidos padres, hermanos, hermano político, sobrinos y la razón social «Crespi y Ximenis», Colegio Cervantes, y demás familia, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, agradecerán un recuerdo para el alma del finado y la asistencia al rosario que se dirá esta tarde a las 7 y media en la parroquial iglesia de Santa Eulalia y seguidamente a la conducción del cadáver y al funeral que se celebrará en dicha parroquia, el martes día 10, a las once de la mañana.

No se invita particularmente. Casa mortuoria: Cadena 9-3.^o
El Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Informaciones

Datos estadísticos de Palma

Hemos recibido el Boletín de la Estadística Municipal de Palma, correspondiente al pasado mes de febrero, publicado por el Servicio General de Estadística de esta provincia, de cuyo Boletín tomamos los siguientes datos:

Población de Palma en 29 febrero: 80.450. Nacimientos ocurridos durante el mes, 187. Defunciones, 134; y matrimonios 67.

Durante dicho mes embarcaron en el puerto de Palma, 2661 pasajeros para puertos españoles, y 52 para puertos extranjeros; y desembarcaron 1960 procedentes de puertos españoles y 33 de puertos extranjeros.

En las escuelas públicas de niños había 2099 alumnos matriculados, registrándose una asistencia media de 1.727. La matrícula en las escuelas de niñas ascendía a 1633, siendo la cifra de asistencia media 1246.

En el Matadero Municipal fueron sacrificados durante el mes de febrero 3 bueyes, 13 vacas, 203 terneras, 2573 reses lanaras, 475 de corda y 83 de ganado cabrío. Además fueron introducidos en Palma para el consumo, 2.705 gallinas, 3.358 gallos, 257 pavos y 85 conejos.

Jornal medio de un bracero en Palma: hombres 5'00 ptas., mujeres 2'62 y niños 1'25.

En la Casa de Socorro se practicaron en febrero 5 vacunaciones y 670 revacunaciones de viruela.

Concurrieron a la Biblioteca Provincial 135 lectores, solicitando en junto 135 volúmenes.

Había matriculados en Palma 2.011 carros de eje fijo, 483 carretones con muelles, 1.342 bicicletas, 27 motos sin sidecar, 24 motos con sidecar, 846 automóviles particulares, 74 autos de alquiler, 74 camiones de carga, 14 camiones de pasaje, 60 coches particulares, 36 camiones de alquiler y dos ómnibus automóviles.

El alumbrado público constaba de 448 lúmenes de gas, 173 eléctricas y 38 de petróleo encendidas hasta media noche, y 1.491 eléctricas encendidas toda la noche.

Durante dicho mes han sido inscritos en el Registro de la propiedad 47 contratos de compraventa y 33 hipotecas, referentes a fincas de esta ciudad.

En febrero los tranvías eléctricos realizaron 16.870 viajes, llevando un total de 497.171 pasajeros.

Velada en la "Asistencia Palmesana"

Se está preparando en esta Sociedad, para el próximo domingo, día de Pascua, una grandiosa velada, exclusiva para los socios y familias, pudiéndose adelantar que tomarán parte en ella valiosos elementos de esta localidad; uno de ellos de la Agrupación Gimnástica de la Federación Obrero-Católica, que tan gran éxito logró en su actuación del día de Navidad y será uno de los componentes el famoso niño elástico que ejecuta trabajos verdaderamente admirables de contorsión.

Tan pronto estén ultimadas las otras atracciones que completarán el programa a desarrollar se hará pública.

Aguamos a la Asistencia Palmesana un éxito resonante para esta velada familiar, dado lo atractivo que va a resultar el programa y al gran entusiasmo que reina entre sus socios.

Velada extraordinaria en La Protectora

La Comisión de Festejos de esta benemérita Sociedad, siguiendo la tradición costumbre y animada de los más plausibles deseos de proporcionar una velada solaz y esparcimiento a sus socios y familias, ha organizado una fiesta íntima para el Domingo de Pascua, la que promete verse en extremo concurrida, puesto que los números con que para ello se cuenta, son extremo atractivos.

Finalizará la velada con baillables, que interpretados por la orquesta que dirige el señor Castellá, serán baillados con deleite por el elemento joven.

Suplica la comisión a los señores socios, que al entrar en el local, social, presenten su carnet de identidad, para evitar confusiones.

Diputación

El Presidente de la Diputación publica la siguiente convocatoria:

«En uso de las facultades que me están conferidas en el artículo 125 en relación con el 91 del Real decreto-ley de 20 de marzo de 1925 he dispuesto se reuna el Pleno de esta Diputación en sesión extraordinaria el día 10 del corriente a las 12 horas treinta minutos al solo efecto de estudiar y, en su caso, aprobar un proyecto de Mancomunidad de Diputaciones españolas de régimen común para atender al servicio de emisión de un empréstito especial destinado a la construcción de caminos vecinales».

Del Gobierno Civil

Nos ha dicho el señor Gobernador que no tenía noticias que comunicarnos.

Y ha añadido: No he podido poner en libertad presos gubernativos, con motivo de la solemnidad del día, porque no los hay.

Buques ingleses a Palma

Mañana son esperados en nuestra ciudad los navios de la Real Marina Inglesa que hace unos días tenían anunciada su llegada.

Por noticias particulares nos enteramos que los buques de guerra H. M. S. Ceres y H. M. S. Catypso, que son esperados mañana, salieron esta mañana de su base naval de Gibraltar.

Se cree que llegarán a las seis y media de la mañana.

Apareció el desaparecido

La guardia civil del puesto de Calviá comunicó al señor Gobernador que la vecina de dicho pueblo, Antonia Contestí le denunció, la noche del día 3, que su esposo, Sebastián Barceló Amengual, había desaparecido de su casa sin saber por donde andaba.

La Benemérita hizo las oportunas gestiones encontrando al referido individuo en una caseta de la Porrassa, donde, según manifestó, había pasado la noche.

El individuo de referencia que parece tiene trastornadas sus facultades mentales fué reintegrado a su domicilio.

El tren de Sóller nuevamente apedreado.

Según comunicación que el Ingeniero Jefe de Obras Públicas ha pasado al señor Gobernador el día 3 del actual fué nuevamente apedreado en las inmediaciones del kilómetro dos el tren de Sóller.

La piedra que fué a parar dentro de un coche afortunadamente no produjo daño a nadie.

Es de todo punto necesario que la autoridad evite actos de esta índole, máxime cuando en la línea de Sóller al parecer se repiten con demasiada frecuencia.

La rectificación del Censo

Se ha publicado la siguiente disposición, relativa, como se verá a rectificación del Censo.

Artículo 1.º Los plazos y fechas en que han de realizarse las operaciones de la rectificación del Censo electoral vigente se computarán en la forma siguiente: Remisión de relaciones certificadas por los Presidentes de las Audiencias provinciales, Delegados de Hacienda, Jueces de primera instancia, Jueces municipales y Alcaldes a las Secciones provinciales de Estadística, desde el 1.º al 30 de Abril, ambos inclusive; formación de las listas de incluyibles y excluyibles por las oficinas de Estadística para enviarlas a las Juntas municipales, del 1.º de Mayo al 22 de Junio; envío de las listas expresadas a las Juntas municipales, el 23 de Junio; exposición de las mismas al público, del 28 de Junio al 12 de Julio; devolución al Jefe de Estadística de las listas no reclamadas, el 12 de Julio; reunión de las Juntas municipales, dentro de los diez días siguientes a la terminación del plazo de exposición de las listas; devolución a las Juntas provinciales de las listas reclamadas, al día siguiente de terminar la sesión de las municipales; reunión de las Juntas provinciales, dentro de los diez días siguientes; publicación de los acuerdos de las Juntas provinciales, dentro de los seis días siguientes; plazo para recurrir contra los acuerdos de la Junta provincial, dentro de los seis días siguientes a la publicación de los mismos; envío de las listas no apeladas a los Jefes provinciales de Estadística, al día siguiente de expirar el plazo para poder presentarlas; envío de las listas apeladas a las Audiencias territoriales, al día siguiente de terminar el plazo de apelación; envío a los Jefes de Estadística de las listas con las resoluciones de las Audiencias, al día siguiente de haberlas recibido de éstas; envío por los Jefes de Estadística de las últimas listas para su impresión, el día 8 de Septiembre; término de la publicación de las listas; el 23 de Noviembre.

Artículo 2.º El párrafo cuarto del artículo 2.º del mismo Real decreto se entenderá adicionado con la obligación, por parte de los Jueces municipales, de enviar a los Jefes provinciales de Estadística relaciones certificadas de las personas que figuran en el Censo electoral vigente del respectivo Municipio y hayan fallecido con posterioridad al 10 Mayo de 1924.

Artículo 3.º El párrafo quinto del mismo artículo se entenderá redactado en el sentido de que las relaciones certificadas que los Alcaldes deben remitir a los Jefes provinciales de Estadística han de comprender las personas que hubieran adquirido la vecindad en el Municipio con arreglo al artículo 36 del vigente Estatuto municipal.

do en el sentido de que las relaciones certificadas que los Alcaldes deben remitir a los Jefes provinciales de Estadística han de comprender las personas que hubieran adquirido la vecindad en el Municipio con arreglo al artículo 36 del vigente Estatuto municipal.

Notas del Carnaval

PERSONALES
Guarda cama nuestro amigo el Diputado provincial D. Guillermo Costa.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

Para pasar las fiestas de Pascua ha llegado de Barcelona el Ingeniero de Caminos Canales y Puertos D. Miguel Forteza Piña, hermano de nuestro estimado colaborador don Bartolomé.

Se encuentra restablecida de la grave dolencia sufrida la distinguida señora viuda de D. Eusebio Estada. Lo celebramos.

Con motivo de las fiestas de Semana Santa, ha llegado de Valencia, el distinguido joven, estudiante de Medicina, D. José Casanova Teruel.

Al atardecer de ayer en las inmediaciones del fuerte Enderroc, donde prestaba sus servicios el joven teniente de Artillería don Francisco Fuster Rosillo, tuvo la desgracia de caerse por uno de aquellos acantilados.

Debido a este accidente el distinguido oficial sufrió fuerte conmoción cerebral, produciéndose además varias contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo, por cuya causa fué inmediatamente trasladado a su domicilio.

Muy de veras le deseamos un pronto y total restablecimiento.

En las oposiciones que en breve comenzarán en el Colegio Notarial de Barcelona para cubrir varias notarías vacantes figuran como admitidos nuestros paisanos los abogados don Daniel Cano Cantallops, don Sebastián Torres Claders, don Miguel Borrás Vidal, don Damián Galmés Nadal, don Antonio Vanelle Vanelle, don José Miró Pastor y don José Comas Palou.

NECROLOGICA

Esta mañana tras rápida dolencia ha fallecido en nuestra ciudad el joven estudiante de medicina don Antonio Crespí Salom, E. P. D.

Baja al sepulcro el finado cuando tan solo contaba 18 años, estudiando el segundo curso de Facultad en la de Barcelona, siendo muy querido de sus catedráticos y condiscípulos por su aprovechamiento y carácter jovial.

Hacia unos días había llegado a Palma el joven estudiante, aprovechando las vacaciones de Pascua, con objeto de pasarlas con su distinguida familia.

Al elevar una oración al Altísimo para el eterno descanso del finado nos asociamos al profundo dolor que embarga a su familia y en especial a su padre el comerciante don Antonio, a sus hermanos don Juan del comercio, don Andrés Licenciado en Ciencias, hermano político don Lorenzo Galmés alto empleado del Banco Hispano Americano, y a la Razón Social Crespí y Ximenis.

DE VIAJE

En el rápido de Barcelona han llegado esta mañana a nuestra ciudad el Conde de Gamazo y don Cesar Mora, Consejeros de la Trasmatlántica, quienes acompañados de sus familias vienen para conocer las bellezas de nuestra isla.

Les deseamos grata estancia.

Esta mañana han regresado a Alicante los maestros nacionales que hace unos días llegaron a nuestra ciudad.

Este mediodía han embarcado en el vapor correo de Ibiza y Alicante

don Antonio Planells, don Vicente Juan, don Joaquín Giménez, don José María Alea.

Igualmente han embarcado don Bartolomé Martorell, don Gonzalo Honor, don Fernando Osuna.

Esta mañana han llegado en el vapor rápido *Rey Jaime I*, correo de Barcelona don Antonio Luis, don Gabriel Borrás, don Fernando Truys, don Joaquín Papiol, don José Moragues, don Gregorio Ruiz.

También han llegado don Vicente Juan Serra, don Carlos Soleras, don Sebastián Qués, don Francisco Vanelle, don Carlos Ferrer, don Antonio Borrás.

Igualmente han llegado don Carlos Abellán, don Ramón Ferrer, don José Fontrol, don Joaquín Vaquer, don Isidro Quadrado.

De Barcelona ha llegado esta mañana el notable primer actor don Enrique Borrás que mañana ha de debutar en el Teatro Lírico.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTOS.—San Epitacio, obispo y mártir.—Ayuno (cena al mediodía).

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las ocho, Horas menores, bendición del nuevo fuego y Lumen Christi, después de las proféticas Misa solemne de gloria. Por la tarde, a las seis y media, los actos corales de costumbre.

En las Parroquias e Iglesias se harán los oficios propios del día y se dará la Sagrada Comunión.

En San Felipe Neri, a las siete Horas Menores y a continuación la función propia del día y Misa solemne.

En los Sagrados Corazones, a las siete, bendición del nuevo fuego, canto del Exultet y Oficio solemne con Comunión general.

En Montesión, a las siete, oficio propio del día. Los fieles podrán comulgar en la Misa solemne.

En San Francisco, a las siete, oficio propio del día. Habrá Comunión general a eso de las ocho y media.

En la iglesia de Padres Capuchinos, a las siete, empezarán las ceremonias propias del día, con la bendición del fuego y Cirio Pascual, siguiendo la Misa de gloria en la que se dará la Sagrada Comunión.

En Santa Clara, a las seis, empezará la función propia del día. A las siete y media Misa mayor en la que se dará la Sagrada Comunión.

En San Jerónimo, los oficios propios del día serán a las siete.

Visita a la Madre del Divino Amor, en San Felipe.

MARITIMAS

ENTRADAS.—Esta mañana ha llegado de Barcelona con el pasaje, valija y carga, el vapor correo rápido «Rey Jaime I» capitán D. Antonio Dezaollar.

De Valencia con carga general ha llegado hoy el pallebot «Mallorquina» patrón D. Jaime Bosch.

Del mismo puerto ha llegado el pallebot «San Bernardo» patrón don Pedro Diaz.

De Barcelona llegó ayer tarde con efectos el pallebot «Carmen» capitán Ambrosio Snau.

DESPACHADOS.—Esta mañana a las doce ha salido para Ibiza y Alicante el vapor correo «Intor» capitán D. Tomás Alsina con el pasaje, valija y carga.

BUQUES INGLESSES.—Mañana a las primeras horas son esperados en nuestra ciudad los dos cruceros de la marina real inglesa que hace unos días tenían anunciada su llegada.

TIEMPO REINANTE.—En Palma, Viento Este fresco, mar rizada, cielo cubierto.

En Alouña.—Viento Este flojo, mar rizada, cielo lluvioso.

En Andraitx.—Viento Este flojo, mar llana, cielo cubierto.

En Sóller.—Barómetro 750'6, termómetro 19, viento Surdoeste flojo, mar llana, cielo lluvioso.

En Ibiza.—Barómetro 757'0, termómetro 17'0, viento Sureste flojo, mar rizada, cielo nuboso.

Villa Bajoli.—Barómetro 758'7 termómetro 15'1, viento Surdoeste flojo, mar llana, cielo cubierto.

El Tiempo

Observaciones a 3 horas del día ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Baleares, Presión atmosférica a 0°

N. M. G. N.	756
Característica de la tendencia barométrica	B. C.
Tendencia barométrica	0.6
Dirección y fuerza (escala telegráfica) del viento	N.
Estado del cielo	C.
Temperatura C°	14
Humedad relativa	84
Temperatura máxima de ayer	20
Temperatura mínima	10
Id. id. a des-	
cubierto	9
Lluvia en 24 horas	2 m. m.

Mañana:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad del Sábado de Gloria.

CORREO MARITIMO.—A las siete de la mañana llegará vapor correo de Valencia.

A la misma hora llegará vapor correo para Barcelona.

A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.

MERCADO.—Se celebrará en Palma.

LIRICO.—Debut de la Compañía dramática de Enrique Borrás. A las nueve de la noche: «El Cardenal».

PRINCIPAL.—Debut de la Compañía de comedias de María Gámez.

CINES.—Moderno, Rialto, Oriental, Bales y Obreros Católicos.

—HOY—
NO HAY FUNCION
Sábado de Gloria
Desde las 3 en punto

Enciclopedia Pathé
película instructiva del natural.

EL LISTO
comedia cómica por TOMASIN.

El fresco de las trincheras
película de gran risa por el coloso SYD CHAPLIN.

LUNES 9: 1.ª jornada de
La mujer sin nombre

Las aguas minerales *Vichy-Etat* son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas domicilio *Vichy-Hopital* (estómago), *Vichy-Célestins* (riñones), *Vichy-Grande-Grille* (hígado).

Panades superiors...!

Forta venyida d'una senyora a sa criada.

Es un mal vicí que tens com el de moltes criades...! No saps que no vull panades a no ser de Ca'n Valens...? Vaja, digues-mé: d'on venen...? Que m'has de dir...? Fem el favó, retreu, perquè si no... ho passaràs malament... Vés a Ca'n Valens, reben: parteix, ans de més remó.

LA ROSA BLANCA, S. A.

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a Junta General extraordinaria para el día doce del actual a las 16 horas, en el edificio social, para resolver sobre asuntos relacionados con los artículos 80, 82 y 85 de los Estatutos.

Los señores accionistas, que deseen asistir, podrán proveer de la correspondiente papeleta de asistencia, que les será facilitada por la Dirección de la Sociedad, depositando al efecto sus acciones en la misma, con 48 horas de anticipación a la señalada para celebrar la Junta.

Palma 3 de Abril de 1928.—Por acuerdo del C. de A.—El Vocal Secretario, Bartolomé Bosch Roca.

FEMINA-VOGUE

Correspondiente al mes de Abril, se venden en la librería de José Tous.

POLICROMIAS

POESIAS
por José A. Fernández Palacio
3'50 PESETAS
De venta en la Librería de José Tous.

Figuras de la Pasión del Señor

POR
Gabriel Miró
SIETE PESETAS
De venta en la Librería de José Tous

Conversión voluntaria

De la Deuda Perpétua Interior al 4 por 100 en Deudas Amortizables al 3 y 4 por 100 de interés

El Crédito Balear gestionará, gratuitamente, la conversión de los títulos de INTERIOR 4 POR 100 que a dicho fin le sean confiados en tiempo hábil.

Los tenedores de la expresada DEUDA INTERIOR que tengan sus títulos depositados en custodia en las Cajas del Crédito Balear (Central o Sucursales) y deseen convertirlos, deberán comunicárnoslo por escrito a la mayor brevedad posible.

Palma de Mallorca, Marzo de 1928.

La Semana Santa en Palma

En la Catedral

Conforme adelantamos, se celebraron ayer, en la Santa Iglesia Catedral, las funciones religiosas propias del día, como se celebraron también, en las demás Iglesias de Palma.

En la Catedral ofició de Pontifical Su Ilma. el Obispo Dr. Llompart, asistido en calidad de asistente de honor por el M. I. señor don Antonio Canals, Arcipreste; de Diácono de honor el M. I. Sr. D. Enrique Ibañez, Chantre y de Subdiácono el M. I. señor D. Miquel Alzamora, Canónigo.

La «Schola» del Seminario cantó la Misa a tres voces «In Laudem et Adoracionem Santissimi Sacramenti» del maestro Julio Valdés, interpretando el «Sacrosanctum» de Aneric; el «Domine non sum dignus» de Victoria; el «Parsati» de Hoenen y el «Quam Amabilis» de Palestrina.

Asistió al acto el Excmo. Ayuntamiento presidido por el Gobernador Civil de la provincia y representado por el Alcalde Sr. Aguiló y los Concejales Sres. Oleza, Llompart, Barón de Pinopar, Fortuny, Oliver Frontera, Costa, Salas Mulet, Massanet, Barceló y Marqués, España, Salvá Marqués, Sard, Alcover y el Roselló y Cazor, Secretario.

Terminada la Consagración de los Santos Oleos, se verificó la procesión para llevar la Sagrada Forma al Monumento, presidiendo el Ayuntamiento.

La «Schola Cantorum» interpretó el motete «Pange Lingua», de Palestrina.

El Lavatorio

En la Catedral se celebró, a las cuatro de la tarde, el solemne acto del lavatorio de los pies.

Su Ilma. revestido de los ornamentos pontificales lavó los pies a doce ancianos de las Hermanitas de los Pobres, asistiéndole los mismos señores Capitulares de la mañana.

La «Schola Cantorum» interpretó a maravilla distintos motetes de Victoria y Palestrina.

El elocuente orador sagrado Reverendo Padre Domenech pronunció el sermón del mandato.

La concurrencia de fieles fué numerosa.

Los Sagrarios

Crecidísimo fué el número de fieles que visitó durante el día y noche de ayer los sagrarios, notándose el mayor orden y compostura en todas partes.

El público de Palma dió una prueba más de su religiosidad y nobles sentimientos.

La Procesión

Como se esperaba, la Procesión del Jueves Santo de ayer fué una ceremonia religiosa, interesantísima, tan grande que hacía muchos años que no se había producido en Palma con el interés de ahora.

Por todas partes, desde que comenzó la Procesión hasta sus últimos momentos, no se oían más que alabanzas relativas al acto y favorabilísimos comentarios para los organizadores del mismo.

A las seis de la tarde empezó a salir la Procesión de la Iglesia del Santo Hospital.

Abrían marcha dos municipales a caballo, seguía la banda de tambores del Ayuntamiento, la Cruz y las vestidas, comenzando seguidamente los penitentes.

Detrás del primer paso figuraba la banda de música «Lira Mallorquina» que dirige el señor Castellá.

Seguían el segundo y tercer pasos acompañados de largas hileras de penitentes, figurando muchos a pié descalzo y otros con cadenas arrolladas al cuerpo.

Detrás del paso iba la banda de música «La Mallorquina» que dirige el señor Canals.

Luego los Obreros Católicos con el paso de «Jesús a cuestras», una sección de caperuzas, otra banda de músicos, paso de la Virgen Dolorosa y caperuzas de diferentes Congregaciones.

Las Cofradías eran numerosas. La primera era de la Esperanza de la Paz, vistiendo los penitentes manto blanco, sotana verde y caperuza y cinturón negro.

La segunda era la Mariana, todos negros, manto con cola y llevando el escudo de la Congregación: en doble cuartel el simbólico lirio, y en los otros dos la cruz de Malta y el escudo de Palma. Igual dibujo en el pendón, que ya describimos ayer.

Presidía el P. Joaquín Vericat, S. J.

La tercera, la del Patronato Obreiro, con manto morado y sotana azul celeste, con su estandarte narrado en otro lugar de este número.

Presidía el P. Vives.

La cuarta, la del Santo Cristo de la Agonía, con manto granate y sotana blanca. Estreñaban un estandarte, que fué bendecido días pasados, de cuyo acto dimos cuenta.

La quinta, la de la Virgen del Carmen, con sotana marrón y manto blanco.

La sexta, la de la Santa Faz, con hábito negro y la figura de la Santa Faz.

La séptima, la de la Dolorosa, los penitentes con sotana morada y manto negro.

Seguía la imagen de la Dolorosa y detrás de ésta la cofradía de la Cruz de Calatrava.

A continuación iban el Cuerpo de Bomberos, empleados del Ayuntamiento y de la Diputación, Ingeniero Provincial señor Parietti, elemento militar presidido por el comandante de artillería señor Felgu.

Seguía el Clero y después la venerada efigie del Santo Cristo de la Sangre, actuando de Preste el Vicario de la Iglesia señor Bauzá.

Seguía el Excmo. Ayuntamiento integrado por el Secretario de la Corporación señor Roselló Cazor, los concejales señores Pomar, Llompart (don José), Clar, Forteza, Barceló y Marqués, Salvá y Marqués, Segura, Valenzuela, Oliver Frontera, Costa, Massanet, Sabater y presidido por el Alcalde señor Aguiló y los señores Oleza y Llompart (don Alfredo).

La Diputación, precedida de los maceos, con sus nuevas dalmáticas la integraban el Secretario señor Font y los diputados señores Alou, Sgrz Villalonga, Truyols Pont, Oliver, Monserrat, Fujades, Morsguet, Truyols Villalonga, Aguiló y presidida por el Gobernador civil señor Llozas que tenía a su derecha el representante del Capitán General, el Teniente Coronel señor Antich, y a su izquierda el Presidente de la Diputación señor Morell.

Venía después la banda de cornetas y tambores y la Banda del Regimiento de Palma bajo la dirección del señor Torrandell y una compañía de infantería, mandada por el capitán don José Pastor Rossifol.

La religiosa comitiva entraba a las diez de la noche en la Iglesia del Santo Hospital, donde terminó la solemne ceremonia del Jueves Santo.

Durante el curso de procesión se cantaron varias saetas en las calles de San Miguel, Colon y Plaza de Cort.

A la venerada efigie de La Sangre le fueron ofrecidos sendos ramos de flores.

El paso de la procesión fué presenciado por número público.

La Hora Santa

En varios Templos tuvo lugar, anoche, el ejercicio de la Hora Santa, sonando crecido número de fieles especialmente en la Merced y Montesión.

Al pasar la procesión por el patio del Palacio de la Almudaina, en la escalera de Capitanía General presentó su paso el Excelentísimo señor Capitán General, señor Marzo, acompañado de su distinguida esposa.

Con ellos estaba el Coronel Jefe de Estado Mayor señor Crehuet y los Ayudantes del Capitán General señores Añeces y Coll.

El General y su señora esposa adornaron de rodillas la imagen del Santo Cristo de la Sangre a la que ofrecieron un magnífico ramo de flores.

Oficio de hoy en la Catedral

Esta mañana se ha celebrado en la Catedral Basílica, el oficio propio del día.

Ha sido el celebrante el M. Ite, señor don Antonio Canals, Arcipreste, a quien asistían de diácono, el Muy Ilte. señor don Gabriel Muntaner, Penitenciario, de subdiácono el Reverendo don Joaquín Engrofiat y de presbítero asistente el Rdo. don Bernardo Salas.

Han cantado el «Passio», con la «Schola Cantorum», los Rdos. don Bartolomé Real (Jesús), don Bartolomé Jaume (cronista) y don Antonio Pon (pueblo).

Terminado el «Passio» se ha efectuado la adoración de la Santa Cruz.

Durante el oficio se ha celebrado la solemne procesión para trasladar la Sagrada Forma desde el Monumento al altar mayor para ser suida.

La «Schola Cantorum» ha cantado Improperis, de Victoria y Vexils, de Eit.

Al oficio ha asistido el Ayuntamiento en corporación presidida por el Gobernador civil, señor Llozas, e integrado por el Alcalde, señor Aguiló y Valentí y los concejales señores Oleza, Llompart, Valenzuela, Sabater, Massanet, Barceló y Marqués, Salvá y Marqués y Salvá.

A dicha función religiosa ha asistido crecido número de fieles.

Descendimiento de la Cruz.—El entierro

Con la solemnidad de costumbre tendrá lugar esta tarde en la Santa Iglesia Catedral, el descendimiento de la Cruz y más tarde el entierro de Nuestro Señor Jesucristo.

Durante la celebración de dichos actos la «Schola Cantorum» dirá elegidas composiciones de los mejores autores clásicos.

Con seguridad y como es costumbre asistirá a dichos actos religiosos crecidísimo número de fieles.

Deportivas

La Puebla—Pedestrismo y ciclismo

No menos importantes que los años anteriores van a resultar los acontecimientos festivos atléticos que el Rapid Pobleño celebra en su campo las fiestas de Pascua, pues la venida de los mejores corredores de Cataluña Salvador Tapias campeón de Cros de España y Cataluña, Miquel Palau ex campeón de España en pista que probablemente será seleccionado para la próxima Olimpiada de Amsterdam y de José Gil campeón de Barcelona llamado el Benjamín del equipo Catalán nos indican la importancia que van a tener los mencionados festivales.

Los notables corredores Comas y Roselló de La Puebla y Vanrell de Muro procurarán dejar a buen puesto el pabellón Mallorquín al enfrentarse contra los corredores Catalanes.

Tampoco dejarán de ser emocionantes las carreras Ciclistas que se anuncian pues son muchos los corredores de varios pueblos de la Isla que se han inscrito.

El programa de las carreras es como sigue:

Día 8 a las 3 y media.

1.ª Carrera pedestre Roset, diez vueltas; premios: 10, 6 y 4 pts.

2.ª Carrera pedestre Puebla-Muro. Distancia 25 vueltas; Jaime Vanrell de Muro, contra Roselló (s) Bañolí de La Puebla.

3.ª Carrera pedestre Puebla-Cataluña. José Gil, Campión de Barcelona, contra Comas (s) Garrut de La Puebla. Distancia 30 vueltas.

4.ª Carrera Pedestre Cataluña. Miquel Palau, ex campeón de España contra Salvador Tapias, campeón de España y Cataluña de Cros vencedor de Palau en 5 pruebas últimamente celebradas. Distancia 20 vueltas.

5.ª Carrera ciclista entre 2 corredores de Muro y 2 de La Puebla. Distancia 40 vueltas; premios: 20, 15, 10 y 5 pesetas.

6.ª Carrera ciclista Inca. Distancia 50 vueltas, libre para todos los corredores del distrito Inca. Premio: 35, 25 y 15 pts.

El día 10.

Además de las carreras pedestres que se anunciarán habrá de bicicleta libre para todos los corredores de Mallorca con 50, 30 y 20 pesetas de premio y de velocidad pedestre distancia 300 metros con 15, 10 y 5 pesetas.

El Nacional

En Junta General extraordinaria celebrada el 30 del pasado, la Junta Directiva del Nacional F. C. quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente Honorario.—Don Miguel Bonnin.

Presidente.—Don Tomás Roselló.

Vice Presidente.—Don Jaime Janner.

Secretario.—Don Rafael Bosch.

Vice Secretario.—Don Antonio Homar.

Depositario.—Don Jaime Alorda.

Contador.—Don Oafré Rotger.

Vocales.—Don Francisco Benito, don Bartolomé Vives, don José Carric, don Pablo Bosch y don Miguel Lladó.

FUTBOL.—Los partidos

Athlético-Alfonso XIII

Dos nuevos platos fuertes, se ofrecen a los aficionados mallorquines para el domingo y lunes próximos, festividad y segunda fiesta de Pascua.

La visita del notable once del Athlético de Sabadell es esperada con gran interés, pues se recuerda agradablemente la excelente actuación de los atléticos contra los sifonsinos en

Mediterráneo Hotel

Próximo Domingo de Pascua

TE DANZANT MODA

POR LA

Orquestina Balart

DE 5 A 8

Tiket consumación pesetas 2'50

En nuestras anteriores visitas, encuentros igualadísimos a favor de uno u otro indistintamente por escasísima diferencia.

De nuestro colega de Sabadell «La Tribuna del Vallés», copiamos las siguientes líneas, que publica bajo el título El Athlético a Mallorca:

EL ATHLETIC A MALLORCA

Tal como está anunciado, se trasladará este club a la capital de las Baleares, durante la próxima Pascua, para contender en dos partidos con el «Real Alfonso XIII».

El equipo organizado para esta excursión y que es casi seguro que quedará definitivamente formado para toda la temporada (actual y próxima), es el siguiente:

Pascual Pujol Costa Salomé Carol Albarada Pastor Villalta Pedró Ventós Sans Splente: Montardit.

Nos comunicamos además la directiva del «Athlético», que para quienes deseen asistir a esta excursión, solo quedan disponibles unos cuantos pasajes de tercera en autobuses.

Como puede apreciarse por la lectura de las precedentes líneas, en Sabadell hay gran interés por estos dos partidos de su equipo con el Alfonso XIII, tanto en el orden técnico (presentará su mejor equipo) como en orden espectacular, pues son en gran número los acompañantes.

Decididamente estamos en plena recuperación futbolística, de nuevo en vísperas de excelentes encuentros con teams peninsulares, que son indudablemente los que más satisfacen a la afición.

Cosmópolis

Correspondiente al mes de marzo contiene Literatura—Bibliografía—Teatro—Música—Cinematografía—Los escritores nuevos—Deportes—Gran mundo—Arte—Turismo—Femenina—Infantil—extranjero—Pasatiempos—Varios.

PRECIO DEL EJEMPLAR 1'75 De venta en la Librería de J. Tous

De Teatros

Lirico

Este mañana ha llegado procedente de Barcelona el eminente actor don Enrique Borrás, gloria y prestigio de la escena española, que mañana por la noche se presentará en el Lirico con su compañía dramática.

Hemos tenido ocasión de hablar con el célebre artista el cual se muestra encantado de volver a trabajar ante el público de Palma, del cual dice guarda gratos recuerdos, especialmente por la brillante temporada que realizó en el Lirico la última vez que trabajó en Palma el año 1923.

Viene muy animado Borrás de celebrar una temporada parecida a aquella, tanto por el repertorio que lleva, como por la compañía, de la cual se muestra satisfecho en extremo pues nos dijo ha logrado reunir un grupo de artistas excelentes, los cuales además llevan un acompañamiento y conjunto insuperable, gracias a ocho meses de actuar sin interrupción y con éxito continuo.

En cuanto al plan de trabajo, nos dijo que el cartel tendrá una variación constante, obra nueva a diario, es decir, tantas obras como días de actuación, sin repetirse ni una.

Nos hizo grandes elogios de la obra *El Hijo* que será el primer estreno de la temporada, que le ha proporcionado

en el Continente éxitos extraordinarios y en la cual tiene un gran papel.

Los artistas de la Compañía de Borrás, con todo el material llegarán mañana sábado en el vapor de Valencia.

Como ya hemos dicho el debut tendrá lugar a las nueve de la noche con el hermoso drama en cuatro actos de Parker *El Cardenal*, una de las más grandes creaciones de Enrique Borrás.

La obra será presentada con toda propiedad, con magnífico decorado, vestuario, mobiliario y armería, todo ello construido expresos.

Al terminar la función habrá un servicio especial de tranvías para Porto Pi, Son Roca, Pont d'Inca y Establiments.

Para la función de debut se han hecho gran número de encargos en taquí la y el abono para la temporada es también crecidísimo.

Baleár

Mañana sábado se reanuda la temporada en el coliseo del Ensanche y con la reapertura da comienzo la proyección de la serie de los grandes films que ha contratado la Empresa, todo ello obras maestras de la pantalla.

Se estrena mañana *La cabaña del tío Tom* o *La esclavitud de los negros*, la emocionante película basada en la novela del mismo título que en el Tivoli de Barcelona ha obtenido un gran éxito.

A propósito de este film reproducimos los siguientes párrafos de un colega de Valencia, por los curiosos detalles que contienen:

«Se puede asegurar que *La Cabaña del Tío Tom* es la cinta que más tiempo ha necesitado para su realización. En cifras redondas, los tomavistas estuvieron diez y ocho meses rodando. Es, pues, esta película la que bate el record de duración.

Antes de comenzar Harry Pollard, su excelente director, y el personal técnico a rodar, estuvieron viajando y recogiendo datos, relativos a la época por espacio de ocho meses. La reconstrucción del ambiente local de aquella época magistralmente lograda en la película, requirió la cooperación de arquitectos, dibujantes, decoradores, etc.

Los artistas—entre personajes y comparsas se contrataron a 2.400—vistieron según la época, por lo que la sección de guardataropía confeccionó más de cincuenta mil prendas de vestir.

Uno de los espectáculos más emocionantes de la película—la imponente tempestad de nieve—es artificial. Para dar esta sensación se utilizaron seis gigantescas hélices de aeroplano para lanzar la nieve sobre la escena. Se utilizaron más de 400 toneladas de yeso para nevar más de una hectárea de terreno. Sin embargo, la escena en que Elisa, la protagonista, hoye de sus perseguidores atravesando el río y saltando sobre los trozos de hielo, para ganar la orilla opuesta, se tomó en un río del norte de los Estados Unidos en la época del deshielo. Para ello se trasladó allí un equipo bastante nutrido de personal, que permaneció inactivo por algunas semanas, hasta que el estado del tiempo permitió se tomaran aquellas difíciles escenas.

En este episodio juega un papel importante una cascada que fué cons-

truida en los estudios de Ciudad Universal, por la que se precipitaban 520 mil litros de agua por minuto.

Para realizar «La cabaña del tío Tom», hubo que impresionar más de 977.000 metros de película negativa. El personal que tomó parte en la filmación tuvo que viajar 42.000 kilómetros, por diversas partes de los Estados Unidos, para tomar las distintas escenas. Para dar los efectos del relampagueo indirecto se consumieron 2.700 amperios de corriente continua y alternas con que inundar la escena. Los hermosos perros o sabuesos que toman parte en la escena del río, son de pura raza Lebrun. Fueron traídos expresamente de Inglaterra, por estar casi extinguida la raza en los Estados Unidos.

Las trece partes de «La cabaña del tío Tom» comprenden 3.531 escenas, o sea el doble de la mayor superproducción hecha anteriormente en Ciudad Universal. Para preparar el decorado, los jardines del estudio trasplantaron 1.000 árboles crecidos de los montes de la California meridional, plantaron 10.000 magnolias artificiales y otras flores típicas del país, para dar a los jardines de la película toda la propiedad de la obra de Stowa.

Estos datos que transcribimos son lo suficientemente elocuentes—para que el lector que la haya visto—compruebe los escrupulosidad con que ha sido adaptada esta famosa obra que leyeron cuatro generaciones».

Referentes a Mallorca

Majorca by Henry C. Shelley, With an introduction by A. S. M. Hutchinson, 20 pts.

Mallorca The Magnificent, by Nina Larrey Duryea, 15 pts.

A. Majorca Holiday, by Ada Harryson with drawings by Robert Austin, 18 pts.

De venta en la Librería Tous.

Nueva Historia de Mallorca

POR EL P. JUAN BINIMELIS, SACERDOTE

Edición económica, 5 tomos 10'00

Edición en papel Lux, id. 12'50

Id. id. encuadernado en tela 20'00

Precios de la encuadernación sola

En tela y dorados los 5 tomos 10'00

En cartóné 5'00

En rústica 3'00

Tapas sueltas en tela y doradas 7'50

Imprenta y Librería de José Tous.

Pianos Dawson

CALIDAD EXTRA Castell y Massot, Santo Domingo, 6.

Perro policía

Se ha extraviado entre Son Españollet y Santa Catalina, atiendo por LEAL. Se gratificará su entrega Plaza Juanot Colom, 17 o Perpignan, 6.—Son Españollet.

Vendería prensa

Para dorar piel con todos sus utensilios. Se enseñará el manejo de ella. Para informes: Plaza Santa Eulalia 10.

SE VENDE

Coupé Renault 12—15 H. P. seis asientos buen estado. Razón: Plaza Santa Eulalia 10.

PIANOS y AUTOPIANOS

Chassaigne Freres y Schumann Antigua Casa Banqué, Calle Colón

AUTO FIAT 501

Equipado expresos para el servicio público matrícula de Barcelona y taxímetro, vendo barato. Plaza Mercadal, 8—2.º.

TEATRO LIRICO.

Mañana sábado a las 9 noche DEBUT

de la Compañía dramática del eminente actor

ENRIQUE BORRAS

con el grandioso drama en cuatro actos

EL CARDENAL

Entrada y butaca por abono, 3 ptas.

Entrada por abono, 60 cts.

Al terminar la función habrá un servicio especial de tranvías para Porto-Pi, Son Roca y Pont d' Inca.

La Cabaña del Tio Tom

La Superjoya UNIVERSAL, extraordinaria ha triunfado ruidosamente a raíz de su estreno en el TEATRO TIVOLI de Barcelona

PORQUE

el argumento está basado en la novela más popular del pasado siglo.

la película se ha hecho para agradar a todos los públicos: al bajo, por el sentimiento y humano patetismo de su trama; y al alto, por la presentación fastuosa y fiel reconstitución de la época.

en toda la temporada, no habrá una sola producción que reúna ambas cualidades.

el título y el asunto, ya son familiares a todos los públicos.

TODO EL MUNDO VERÁ

La Cabaña del tío Tom

que se estrenará mañana en el

TEATRO BALEAR

POR TELEGRAFO

El viaje del Presidente a Galicia.

Nota oficial

Madrid 5 (11'45 n.)

Esta tarde se ha facilitado una extensa nota oficial acerca del viaje del Presidente Sr. Primo de Rivera, a Galicia.

Se expone la satisfacción que le ha producido el viaje a Galicia y a Asturias; han sido las provincias que han definido más claramente su personalidad.

Han realizado una faena de labor. Un estado unitario en política y espiritualidad es completamente compatible en una gran autonomía económica y provincial y con una posible descentralización administrativa.

Hemos hecho mucho pero queda mucho por hacer. España puede producir el doble y más barato de lo que produce.

Hay que incrementar su educación y cultura; pero ello requiere que la política permanezca dormida otro quinquenio. No me refiero solo a la política vieja, sino a todo lo que huele a política, pues esta es política destructora de la vida de los pueblos.

Expresa su satisfacción por cuanto se ha puesto en contacto con las autoridades portuguesas, lo cual demuestra el estrechamiento de relaciones luso-hispánicas.

De todos los pueblos que visitó trajo una gratísima impresión.

Ha habido manifestaciones de simpatía sinceras que me alientan a continuar trabajando por fortalecer prestigio y aliar dificultades en los problemas locales con resoluciones, dentro de la justicia.

En este orden de ideas no creo nunca de aconsejar a los representantes del Gobierno y a sus más decididos adeptos, que se mantengan equívocos.

La rebeldía o resistencia pasiva se reduce fácilmente con la serena y firme aplicación de los preceptos legales gubernativos apartados de toda violencia.

La Semana Santa

En Sevilla

Madrid 5 (11'45 n.)

Sevilla.—Procedentes de Ceuta ha llegado al aeródromo de Tablada el capitán Sidra y el teniente Tastar, a bordo de un aeroplano, aterrizando sin novedad.

También a la una de la tarde llegaron en un aparato el capitán Giménez y el capitán Bujeda y en otros dos capitanes Iglesias y Azarola para preenciar las procesiones de Semana Santa.

La población continúa viéndose animadísima.

En Málaga

Málaga.—Han desfilado por la población las cofradías. En la cofradía del Santo Cristo de la Explicación iban los diestros Vicente Barrera y Manuel Martínez vistiendo túnicas de mayordomos.

El comandante Baquero en Sevilla

Madrid 5 (11'30 n.)

Sevilla.—En la Catedral con asistencia de un gentío inmenso, cantó por segunda vez el Miserere de Es-lava el Comandante don José Baquero.

El distinguido amateur que en la primera audición había obtenido ya un éxito, en la de esta tarde, día tra-

dicional del Miserere obtuvo un triunfo rotundo y definitivo.

Ha sido muy elogiado por todos.

Extranjero

La cuestión político-religiosa en Italia.

Madrid 5 (11 n.)

Roma.—Los periódicos siguen ocupándose del incidente surgido entre la Santa Sede y el Gobierno italiano.

«El Lavoro de Italia» escribe que si la influencia y la autoridad del Papa descendiendo del terreno religioso al terreno político, la Santa Sede sería el árbitro del gobierno de los pueblos de organización católica y que las Asociaciones católicas que dichos pueblos tuviesen quedarían transformadas por completo.

El «Imperio» dice que hay que dar al César lo que es del César y que si el Papa domina espiritualmente sobre 400 millones de católicos, no debe salirse de este dominio espiritual, pues otra cosa perjudicaría su prestigio y podría ser para la cristiandad origen de desdichas interminables.

«La Tribuna» dice que ningún régimen ha tenido nunca, como el régimen fascista, el cuidado de armonizar los sentimientos de Patria Religión y familia, para hacer de ellos instrumentos destinados a lograr la elevación moral del pueblo.

Se exhibirá la película de Miss Cavell

Londres.—El Consejo del Condado de Londres ha estado deliberando durante una noche entera acerca de la conveniencia de autorizar la exhibición de la película «Dawa» que, como se sabe, es la historia de la ejecución de miss Cavell.

Finalmente esta mañana ha autorizado dicho film, de acuerdo con las recomendaciones que habían sido hechas anteriormente a los propietarios de la película, de suprimir algunas escenas de la misma.

FABRA

De Barcelona

Llegada del ministro del Trabajo

Barcelona 6 (6 m.)

Ayer por la mañana en el expreso, llegó de Madrid el ministro de Trabajo, Comercio e Industria, D. Eduardo Aunós, acompañado de su secretario, señor Gómez Gil.

Al descender del tren el señor Aunós fué cumplimentado por las autoridades y personas que lo esperaban y después marchó a su domicilio del paseo de Gracia.

Entre húngaros

En la montaña de Montjuich fué detenido el súbdito húngaro Nicolás Prieto, a quien se le ocupó una pistola para cuyo uso carecía de permiso y con la cual amenazó a un compatriota suyo.

Incendio en una fábrica

Esta madrugada declaróse un incendio en la fábrica de productos químicos de la calle de Vernades, 21 y 23.

Los bomberos lo localizaron. Se ignoran las causas que lo ocasionaron, aunque parece que fué puramente fortuito.

Un obrero muerto

Ayer por la mañana, a las siete, cayó a un pozo en la fábrica de tejidos y estampados establecida en la calle de Florida-blanca, 131, el obrero José Colominas Castañé, de 52 años, casado.

Los esfuerzos que el personal de

la fábrica realizó para salvarle fueron inútiles y cuando acudieron los bomberos, y después de grandes esfuerzos consiguieron extraerle, estaba muerto.

El Juzgado dispuso el traslado del cadáver al depósito judicial.

El accidente de la Exposición

La autopsia practicada a las víctimas del accidente de la Exposición, demostró que la muerte fué producida por el aplastamiento de la cabeza.

El Juzgado ha ordenado la suspensión de las obras, hasta que se haga una inspección y dictamen sobre las causas que ocasionaron el accidente.

Alcance de la tarde

Un lockout formidable

Madrid 6 (11 m.)

Chemnitz.—El día 12 la industria metalúrgica de Sajonia proclamará el lock out parando 200.000 obreros.

Política rusa

Berlín.—Stroemmann y Litvinff han conferenciado sobre asuntos de política general rusa.

El aviador Allan Cobhan

El Cabo.—El aviador Allan Cobhan prosiguiendo su vuelo al interior del África aterrizó ayer en Waleis Bay.

Combates en Méjico

Méjico.—Durante los últimos combates, los federales han matado a 87 rebeldes.

Se suicida por la Baker

Viena.—Anoche mientras estaba bailando Josefina Baker, un conocido cantante que ocupaba una butaca de primera fila, se suicidó de un tiro en la cabeza.

El Rey en Toledo

Toledo.—A media tarde llegó de incógnito S. M. el Rey, visitando el monumento levantado en la Catedral. Fué recibido en la puerta del templo por el Cardenal Primado y las autoridades.

También estuvo en Toledo para visitar el monumento el ministro de Gracia y Justicia.

Sanjurjo en Málaga

Málaga.—Acompañado del señor Fernández Mulero, ha llegado en hidroplano procedente de Ceuta, el general Sanjurjo.

Un calamar gigantesco

Gijón.—El catedrático de Historia natural don Joaquín Gómez Llerena, ha encontrado en una pequeña dársena cerca de Cervigón, un calamar, muerto, de proporciones gigantescas y de peso enorme. Tiene dos metros desde el final del cuerpo hasta el extremo de los tentáculos.

Algunas ventosas tienen el diámetro de un duro.

Atentado social

Pontevedra.—En el pueblo de Gavé, por cuestiones sociales fueron agredidos los hermanos Segundo y Eliseo Fontán, ambos Maestros de Obras.

El primero agoniza a causa de una herida que le inflirió en la cabeza, dejándole al descubierto la masa encefálica.

Maniobras de la escuadra española

Ferrol.—Los acorazados Alfonso XIII y Jaime I, entrarán en el dique del arsenal a fin de prepararse para las maniobras que toda la escuadra realizará el próximo verano, dirigiéndolas el Almirante Rivera, el Vicealmirante Rogi y el contralmirante Fernández Almeida.

La Gran Duquesa de Luxemburgo a San Sebastián

San Sebastián.—Ha llegado la Gran Duquesa de Luxemburgo acompañada de su esposo, que es hermano de la ex emperatriz Zita.

El viaje lo ha realizado de riguroso incógnito, por lo cual no se les han tributado honores.

Permanecieron casi toda la tarde con su hermana, la cual continúa mejorando.

Esti noche los duques de Luxemburgo la han pasado en San Sebastián.

Acaba con la familia y se suicida

Copenhague.—Un ingeniero desesperado por la falta de recursos ha matado a su esposa, sus dos hijos y su suegra, suicidándose después.

Acto de insubordinación

Bruselas.—Durante el desfile de las tropas con motivo del cumpleaños del Rey, un soldado se saltó de las filas y arrojó el fusil a los pies del general Callat.

Se le detuvo siendo conducido al calabozo del cuartel entre los improperios de la muchedumbre.

Las peticiones italianas sobre Tánger

Madrid 6 (12'30 t.)

Paris.—«Le Matin» hablando de la cuestión de Tánger dice que las peticiones italianas relativas al Estatuto de Tánger, se limitan a puntos particulares y reclaman la participación efectiva en la administración municipal de Tánger y en el Tribunal Mixto confiado a Francia, España e Inglaterra.

Dichas naciones accederán a estos deseos con lo cual se obtendrá la adhesión de Italia al Estatuto.

El acuerdo logrado ayer es el primer paso hacia la conclusión de las conversaciones y sanciona el resultado de las conversaciones franco-españolas.

Se ha efectuado la travesía a nado del estrecho de Gibraltar

Madrid 6 (11 m.)

Tarifa.—A las nueve menos diez minutos de la mañana se arrojó al agua en la Isla Paloma, la nadadora inglesa Miss Gleitze acompañada dos feluchos por un entrenador, autoridades e invitados.

A primeras horas los prácticos se mostraban pesimistas sobre las condiciones del Estrecho para realizar la prueba.

Hasta las once de la mañana la nadadora no consiguió empezar a alearse de la costa española.

A las nueve menos veinte de la noche consiguió llegar a la costa africana, ganando la Punta de Leona.

Sus acompañantes la ovacionaron calorosamente en el momento de tocar tierra.

LAS BALEARES

Hermosa colección de tarjetas postales artísticas de los sitios más pintorescos de las islas.

200 modelos distintos, en negro y en colores, sueltas y en bloques de 12 y 24 postales.

Port-folio de las Baleares. Hermosa colección de 80 fotograbados, encuadernados en tela, 8 pesetas.

Guías de Baleares en español, francés e inglés.

Hermoso y detallado mapa de Mallorca conteniendo las vías férreas, caminos vecinales y carreteras, 1 peseta.

Ventas al por mayor y menor. Librería de J. Tous, plaza de Cort.

Plantas y Flores

Especialidad en variedad de toda clase de rosales, claveles, begonias, palmeras, magnolias, etc., etc.

Arreglo de Parques y Jardines

Macetas y plantas para adorno de vestíbulos y salones.

Antiguo Jardín Danti.—Olmos, números 2 y 20, Palma.

Ha tardado en efectuar la travesía doce horas cincuenta minutos.

Durante la travesía a nado lo hizo tranquilamente sin dar muestras de ningún cansancio.

Los médicos la reconocieron no apreciándola nada anormal.

La nadadora decía:

—Me encuentro muy bien. Durante la travesía no tuve miedo ni padecí calambres. Tenía confianza en el triunfo y he triunfado. Estoy encantada del éxito.

Se dejó abrazar por todos los presentes.

A las once y media de la noche, la nadadora y sus acompañantes llegaron a Zaira.

A pesar de lo desapeable de la noche la recibió el pueblo vitoreandola y ovacionándola.

Asuntos de Baleares

Los exámenes del bachillerato universitario

Madrid 6 (11 m.)

En la Gaceta de hoy se publica una Real orden por la que se dispone que en su día y por el Rectorado de la Universidad de Barcelona ordeno se trasladen a Palma de Mallorca los mismos catedráticos que formen los tribunales encargados de los exámenes para la colación del grado de bachillerato universitario a fin de que examinen a los alumnos de la citada población que hayan cursado los estudios necesarios, para evitar, dada su edad, que tengan que realizar el viaje a Barcelona.

FABRA

Recordatorios de Primera Comunión

Se imprimen con prontitud y economía en el establecimiento de papelería y librería de José Tous, Plaza Cort, 29.

Monografías Históricas

primera monografía

EL RENACIMIENTO

dos tomos en cuarto mayor de más de 600 páginas cada uno editado con papel superior e infinidad de grabados en negro y color, encuadernado en tela.

12 pesetas los dos tomos

De venta en la Librería de José Tous

BEN-HUR

(Una historia de Cristo)

FOR

Lewis Wallace

2 TOMOS, 4 PESETAS

De venta en la Librería de J. Tous P. Cort

Los Cármenes de Granada

es la última novela que ha puesto a la venta el gran novelista

Armando Palacios Valdés

5 PTAS. EJEMPLAR

De venta en la Librería Tous, plaza de Cort, 29 y 30

PARA EL COMERCIO

Libros rayados de toda clase y tamaño; papel y sobres comerciales; talonarios de facturas, inquilinato y loterías, vales, carnets, programas, entradas, y toda clase de impresos y trabajos tipográficos.

Se confeccionan con esmero, prontitud y economía en el establecimiento de Imprenta Librería y Papelería de José Tous.

LIBRO DE VENTAS

Operaciones industriales y Comerciales. (Modelo Oficial).

De venta en la Librería de José Tous

MOTO INDIAN

Vendo una, estado casi nueva precio sumamente económico. Razón: J. ANGLIMO CLAVE 21—Palma.

Clásicos castellanos

El lindo D. Diego, de Moreto. La vida es sueño, de Calderón de la Barca.

Fuenteovejuna, de Lope de Vega.

El burlador de Sevilla, por Tirso de Molina.

Las cuatro obras en un tomo tres pesetas.

Librería de José Tous, Cort, 29 y 30.

Novelas del ilustre novelista

D. Vicente Blasco Ibáñez

Cuentos valencianos, La condenada, En el país del arte, Arroz y tartana, Flor de Mayo, La barraca, Sónnica la cortisana, Entre uarajos, Cañas y barro, La catedral, El intruso, La bodega, La herida, La maja desnuda, Oriente, Sangre y arena, Luna Benamar, Los argonautas, Los cuatro ginetes del apocalipsis, Mare nostrum, Los enemigos de la mujer, El paraíso de las mujeres, La tierra de Totis, La reina calafia, La vuelta al mundo de un novelista, El papa del mar, A los pies de Venus, Los muertos mandan, La novela de Mallorca, Dentro breves días En busca del gran Kan (Cristóbal Colón).

CINCO PESETAS TOMO

De venta en la librería de José Tous.

La última novela publicada ¿cual es?

Las raíces

Obra cumbre del notable y ameno literato Eduardo Zamacois.

5 pesetas

De venta en la Librería Tous.

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Ejerce una acción energética y rapidísima contra la

Neurastenia

Suprime la debilidad general y la inapetencia y tiene una potencia vital maravillosa.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

MODISTAS

Si quereis comprar revistas de Figurines para la nueva
Temporada de Primavera y Verano
 Visitad el establecimiento de Librería y papelería de
JOSE TOUS
 PLAZA DE CORT--29
 Inmenso surtido. Precios económicos

Radiotelefonía

Programa para mañana sábado:
BARCELONA:
 11.00: Campanadas. Estado del tiempo.
 13.30 a 14.45: Emisión de sobre-mesa. Trio Iberia, discos de gramola y recitaciones.
 17.30: Apertura de la Estación. Emisión especial, compuesta de obras musicales, por el Quinteto Radio, discos selectos de gramola y recitaciones.
 18.00: Cotizaciones y cambio de valores.
 18.10: El Quinteto Radio interpretará: «Marcha militar n.º 3», F. Schubert; «Faust», selección, G. Juncod-Weninger; «El beso de Coppelia», vals, V. Martorell; «La Costurera», danza americana, A. Coté; «Doux murmure», E. Gillet; «Serenata Española», Bizet-Grossi.
 19.00: Cierre de la Estación.
 20.30: Curso elemental de francés.
 21.00: Campanadas. Estado del tiempo.
 21.05: Cotizaciones. Últimas noticias.
 21.10: La Orquesta de la Estación interpretará: «El Barbero de Sevilla» obertura, G. Rossini; «Momento Musical», Schubert-Weninger; «Pizzicati-Ballet», P. Fauchey; «Berceuse de Josely», Godard Deisauz; «La Gioconda», baillables, Ponchielli; «Visión», vals, E. Waidtenfel.
 22.00: Cierre de Mercados.
 22.05:
Retransmisión desde Unión E A J 7, Madrid.
MADRID:
 22: Emisión de la Unión de Radiodifusores, retransmitida por las estaciones de Barcelona E A J 1, Sevilla E A J 5, San Sebastián E A J 8 y Bilbao E A J 9. Campanadas de Gobernación; Señales horarias Selección de la ópera en tres actos, de Gilbert adaptada por Asensio Mas y Cadenas, titulada «La Reina del Cine». Coro general y orquesta de la estación. Maestro director, José María Franco. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «El Debate».

0.30: Cierre de la estación.
ROMA:
 13.30: Comunicación gubernativa.
 14.30: Concierto por el Trio Radio.
 15.30: Cierre de Bolsa; Noticiero Stefani.
 17.40: Últimas noticias; Cambios.
 18.15: Agricultura; Concierto de música espiritual; «Aria»; «Allegretto»; «El viejo a Bethlehem»; «La Pasión».
 20: Comunicación gubernativa Informaciones Prensa.
 21.30: Lengua tedesca.
 21.40: Hora oficial; Noticiero Stefani; Cambios; Meteorología.
 21.45: Concierto instrumental y vocal: «Cuarteto en RE mayor»; «El Sábado Santo», conferencias; «La Resurrección de Cristo».
 23.35: Últimas noticias.
LONDRES:
 10.15: Servicio religioso.
 10.30: Hora oficial Greenwich; Pronóstico del tiempo.
 13 a 14: El octeto.
 15.30: Concierto por la Banda Militar.
 15.55: Un baritono.
 17.15: Sesión Infantil.
 18: El quinteto.
 18.30: Hora oficial Greenwich; Pronóstico del tiempo; Primer Boletín General de noticias.
 19: Composiciones musicales de la próxima semana.
 19.15: «El valle de las campanas», Ravel. Deportes.
 19.45: Un quinteto.
 20: Opera cómica inglesa.
 21: Pronóstico del tiempo. Segundo Boletín General de Noticias.
 21.15: La celebración de la fiesta de Peseus.
 21.30: Anuncios locales.
 21.55: Varietés.
 23.30 a 24: Baillables.

EL CIELO Y LA TIERRA

Se publicará por números de 16 páginas impresas en papel couché y cada una de ella ilustrada con interesantes fotografías seleccionadas de lo más notable del globo, conteniendo además una magnífica tricoma.
 PRECIO DEL CUADERNO, 1'25 PTAS
 De venta en la Librería de José Tous.

De la Región

LA PUEBLA
 Ciclo de Conferencias culturales
 En el salón de sesiones de la Casa Consistorial dióse el martes último ante un numeroso público la sexta conferencia semanal del ciclo de divulgación organizado en esta villa.
 Corrió a cargo del méo oculto de Palma Dr. D. Jaime Comas que disertó sobre las fiebres tifoides y su profilaxis.
 El conferenciante fué muy aplaudido recibiendo numerosas felicitaciones.
 TEMPORALES, mucho frío. Catarros, Grippe? Jarabe Orive.

Gacetillas

ERROR DE CAJA.—En el artículo que publicamos en nuestra página deportiva correspondiente al día 26 del finido mes bajo el título «Frente a los árbitros—Paulino Uzoudu es elogiado unánimemente por la crítica», firmado por el señor Arroyo Ruz, por descuido al compaginar no se consignó que procedía de nuestro querido colega madrileño El Sol de donde en otras ocasiones con gusto hemos reproducido otras notas de interés general.
 Valga la rectificación, que hacemos gustosos, dándole al Cesar lo que es del Cesar.
MEDITERRANEO.—El número correspondiente a esta semana de la popular revista *Mediterráneo*, inserta interesante información gráfica, artística y de actualidad, como también abundante y selecta colaboración literaria.
EXCAVACIONES.—Ha sido concedida la autorización solicitada por un vecino de esta capital, para poder hacer excavaciones en el lugar conocido por «Cas Frasó» del término municipal de Santa María.
 En dicho lugar parece que fueron encontrados algunos mosaicos de valor.

VENTA DE BOCOYES.—En la Ayudantía del puerto de Alcudia se procederá dentro unos 15 días a la venta en pública subasta de 65 bocoyes.
 Las condiciones de la subasta han sido insertadas en el Boletín Oficial de esta provincia.
DIABÉTICOS.—La panadería *Santa Eulalia* que elabora el verdadero pan para diabéticos participa a los señores enfermos que el sábado día 7 pondrá a la venta *empanadas especiales* para dichos enfermos.
PIKMENTINE.—Tinte para el cabello: En Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. De venta Perfumaría EL ALBA, calle Sindicato.
METEOROS.—Poemas Epílogos y cuentos por Juan Alcover, ilustraciones de J. Torres Gascon. Precio pts. 2'50—Librería de J. Tous.
RONDALLES MALLORQUINES.—Aplec de rondalles mallorquines d'en Jordi des Recó, (Antoni M., Alcover).
ENSAYOS JURIDICOS.—Derecho Foral de Mallorca por D. Matías Mascaró y Alberty. Obra declarada de mérito por la Dirección General de los Registros de la Propiedad y del Notariado, 3.ª edición. Precio 6 pesetas.
GUIA DE BALEARES.—Pequeña guía de Mallorca con un mapa y un detallado plano de Palma, encuadernada, 2 pesetas. Librería de J. Tous.

TARJETAS POSTALES.—Hermosa colección de postales con vistas de los sitios más pintorescos de las Baleares. Postales sueltas y en bloques de 20 postales, a ptas. 1,50. Librería Tous.

Servicio de Trenes

ITINERARIO DE VERANO
Desde 1.º Abril a 30 Septiembre
 De Palma a Artá.—Salidas de Palma: a las 8 (1), 14'35 (4), y llegadas a Artá: a las 10'23 y 17'5.
 De Artá a Palma.—Salidas de Artá: a las 6'50 (2), y 16'35 (3). Llegadas a Palma: a las 9'25 y 19'25.
 De Palma a Manacor.—Salidas de Palma: a las 8 (1), 14'35 (4) y 18'50 (5). Llegadas a Manacor: a las 9'38, 16'45 y 21'11.
 De Manacor a Palma.—Salidas de Manacor a las 7'42 (2), 13'2 (6), 15'46 (7), 17'43 (3). Llegadas a Palma, a las 9'25, 15'44, 18'10 y 19'45.
 De Palma a Inca.—Salidas de Palma, a las 7'5, 8 (1), 8'25 (8), 13'45, 14'35 (4) 14'45 (9), 18'50 (5). Llegadas a Inca: a las 8'21, 8'43, 9'38, 15, 15'15, 15'50 y 20'6.
 De Inca a Palma.—Salidas de Inca, a las 5'5, 7'43, 8'43 (2), 11'30 (3), 12'49, 14'22, 17 y 18'54 (3). Llegadas a Palma a las 7, 8'58, 9'25, 12'30, 14'3, 15'44, 18'10 y 19'45.
 De Palma a Felanitx.—Salidas de Palma, a las 8'25 (8), 14'15 (10) y 18'50 (5). Llegadas a Felanitx: a las 10'31, 16'18 y 20'55.
 De Felanitx a Palma.—Salidas de Felanitx: a las 6'45, 11'50 (7), 13'20 (6) y 17'50 (5). Llegadas a Palma a las 8'58, 14'3, 15'44 y 19'45.
 De Palma a La Puebla.—Salidas de Palma: a las 8'25 (8) 14'45 (9) y 18'50 (5). Llegadas a La Puebla: a las 10'18, 16'26 y 21.
 De La Puebla a Palma.—Salidas de

La Puebla: a las 7, 11'50 y 17'50 (3) Llegadas a Palma: a las 8'58, 14'3 y 19'45.
 De Palma a Santanyí.—Salidas de Palma: a las 7'55, 15, y 19'5 (11). Llegadas a Santanyí, a las 10'5, 16'32, y 21'20.
 De Santanyí a Palma.—Salidas de Santanyí: a las 6, 1'40, 12'10 y 18'00. Llegadas a Palma: a las 8'50, 14'25 y 19'58.
 (1) No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell, Lloseta, ni Empalme.
 (2) No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí, ni Pont d'Inca.
 (3) No tiene parada en el Pont d'Inca ni Marratxí.
 (4) Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.
 (5) Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.
 (6) Solo circula los lunes y jueves.
 (7) Circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.
 (8) No tiene parada en Pont d'Inca.
 (9) Directo a Consell.
 (10) Directo a Santa María.
 (11) Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.
Servicios combinados
 Los pasajeros para Pórtol y la Cabaneta se apean en la estación de Marratxí.
 Los de Campanet, Selva, Bújer, Caimari, Manacor, Alcudia, Monasterio de Lluch, en Inca.
 Los de Costitx, en el Empalme.
 Los de Maria, en Sineu.
 Los de Santa Margarita, en Muro.
 Los de Saneellas, en Santa Eugenia.
 Los de Cala Rajada, y Cuevas de la Hermita (Artá) en la estación de Artá.
 Los de Porto Cristo, Cueva Drach y Hams, en Manacor.
 Los de Puig de San Salvador, en Felanitx.
 Los viajeros para Algaida, Lluchmayor y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y los pueblos respectivos.

Ferrocarril de Sóller
Itinerario de Verano
 Salidas de Sóller: a las 6, 9'15 y 18'00
 Salidas de Palma: a las 7'40, 15'00 y 20'5.
 Los domingos y días festivos circulará un tren extraordinario con salida de Palma a las 11'30 y de Sóller a las 13.
Servicio de Vapores

De Palma a Barcelona.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; jueves, a las 21 y Sábado, a las 21.
 De Barcelona a Palma.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30 y Sábado, a las 20'30.
 De Palma a Valencia.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19'00.
 De Valencia a Palma.—Miércoles, a las 12 y Viernes a las 18'20.
 De Palma a Ibiza.—Lunes a las 11.
 De Ibiza a Valencia.—Lunes a las 22.
 De Valencia a Ibiza.—Miércoles a las 12.
 De Ibiza a Palma.—Miércoles a las 24.
 De Palma a Ibiza.—Viernes a las 12.
 De Ibiza a Alicante.—Viernes a las 21.
 De Alicante a Ibiza.—Domingo a las 12.

De Ibiza Palma.—Domingo a las 24.
 De Tarragona a Palma.—Lunes a las 18'30.
 De Palma a Tarragona.—Domingo a las 18'30.
 De Mahón a Barcelona.—Martes y Jueves a las 18.
 De Barcelona a Mahón.—Miércoles y Viernes a las 18'30.
 De Mahón a Alcudia.—Domingo a las 9.
 De Alcudia a Barcelona.—Domingo a las 13.
 De Barcelona a Alcudia.—Domingo a las 11'30.
 De Alcudia a Mahón.—Lunes a las 5'50.
 De Mahón a Barcelona.—Miércoles a las 16.
 De Barcelona a Ibiza.—Martes, a las 17.
 De Palma a Mahón.—Jueves a las 20'30.
 De Mahón a Palma.—Viernes a las 20'30.
 De Palma a Ciudadela.—Martes a las 19.
 De Ciudadela a Palma.—Lunes a las 15.
 De Ciudadela a Alcudia.—Domingo a las 10.
 De Alcudia a Ciudadela.—Lunes a las 3'50.
 De Palma a Cabrera.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.
 De Cabrera a Palma.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.
 De Palma a Marsella.—Día 18 de cada mes a las 21.
 De Marsella a Palma.—Día 21 de cada mes a las 19.

Administración principal de Correos de Baleares

Horas de Despacho
 Secretaria: De 10 a 13. (Los domingos no hay servicio).
 Caja Postal Ahorros y Reclamaciones: De 9 a 12. (Los viernes no hay servicio).
 Giro Postal: De 9'30 a 12. Los domingos de 9'30 a 11'30.
 Certificados y valores declarados: Lunes de 9 a 12'30 y de 17 a 19'30, martes, jueves y sábados de 9'30 a 12'30 y de 17 a 19'30, miércoles de 9'30 a 12'30 y de 16 a 17, viernes y domingos de 9'30 a 12'30.
 Lista de correos: Por a mañana, dos los días de 10 a 13.
 Por las tardes. Lunes, Martes, jueves y sábados de 18 a 20. Los miércoles de 17 a 18'30.
 Impresos de más de 500 gramos Entrega. Por la mañana de 12 a 13 Por las tardes a iguales horas que y Lista de Correos.
 Paquetes Postales nacionales: Imposición de 9 a 11. Entrega de 12 a 13. Los domingos no hay servicio.
 Paquetes Postales internacionales: Imposición de 9 a 11. Entrega de 12 a 13. Los domingos no hay servicio.
 Venta de sellos para franqueo: Por la mañana. Todos los días de 8'50 a correos.
 Correspondencia ordinaria: La depositada en los buzones de la Administración Principal se recoge media hora antes de la señalada para la salida de los correos, y la que se deposita en los buzones de las Estaciones férreas, cinco minutos antes de la salida de cada uno de los trenes 13,30. Por las tardes. Lunes, martes, jueves y sábados de 16'50 a 20'30. Los miércoles de 15'50 a 18'30.

El átomo y sus propiedades electro magnéticas per Blas Cabrera, 4 ptas. De venta en la Librería Tous.

MALLORQUINES Ha llegado el nuevo modelo

AMILCAR

8. C. V. Es algo definitivo

J. ALVAREZ y C. S. C. Provenza, 185, Barcelona. Se solicita Agente

Grandes Carreras de Caballos para el día 9 de Abril de 1928 a las 3 de la tarde

En el Campo de la Real Sociedad Hípica de Mallorca

- 1.ª Carrera **Pascua**—A las 3'15, 6 vueltas 3.342 m. Caballo número 1, **Negro** de propiedad de don Juan Jaume de Son Pons. Caballo número 2, **Castaño** propiedad de don Pedro Ros selló de Son Sardina. Caballo número 3, **Noble** de don Juan Carbonell.
- 2.ª Carrera **Brillante**.—Alas 3'45, 6 vueltas 3.342 m. Caballo número 4 **Romero** propiedad de don G. Ramón de Palma. Caballo número 5, **Gris** propiedad de don Rafael Mayol, (apiados Caballo número 6, Poira **Lila** propiedad de don Bartolomé Pons, de Palma.
- 3.ª Carrera **Capitan Sans**.—A las 4'15, 2 vueltas 1.114 m. Carrera de vallas Caballo número 7, **Mundana** montado por el teniente Sr. Palou. Caballo número 8, **Borricote** montado por el teniente Sr. Bonet. Caballo número 9, **Invencible** montado por el teniente Sr. Amor.
- 4.ª Carrera **Apachar**.—A las 4'45, 6 vueltas Caballo número 10, **Brillante** propiedad de don Bernardo Tugores de Son Ripoll, Caballo número 11, **Dollar** propiedad de don Jaime Bestard de Coll d'en Rebas, Caballo número 12, **Distinguido** propiedad de don Jeronimo Ripoll.
- 5.ª Carrera **Caminante**.—A las 5'15, 5 vueltas 2.785 m. Caballo número 13, **OFELI** propiedad del médico Alomar de Palma Caballo número 14, **Caminante** propiedad de Iamo de de Se Torra de Santa Margarita, estos dos caballos tienen **Handicap** metros 100. Caballo número 15, **Minuto** propiedad de don Miguel Bosch de Son Vidrié.
- 6.ª Carrera **Montera**.—A las 5'45, 2 vueltas 1.114 m. Caballo número 16, **Rayo** propiedad del Sr. Marqués de la Casa Ferrandell. Caballo número 17, **Mandarín** propiedad de don Antonio Sastre de Palma.

NOTA: Amenizará el espectáculo una ajustada banda de música.

ENTRADA ÚNICA PESETAS 1'50 ASIENTOS 1'00

Las señoras y niños acompañados de sus mayores y militares sin graduación, tendrán entrada gratis así como los vehículos. Los señores Socios de la Hípica vendrán obligados a presentar el recibo del mes como entrada.

Una vez empezadas las carreras tuviesen que suspenderse por causas mayores no se devolverán las entradas, siendo siempre inapelables los fallos del Jurado.

Débiles tomad el acreditado Elíxir Callol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

REUMÁTICOS

El presbítero D. Luis P. Herráiz (antes conocido PARROCO DE VALLES) os indicará como consiguió curarse sencillamente y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad. Escríbid: Fernán González, 57, BURGOS

Calzado construido a mano Ventas en la misma Fábrica

para Señora y Niños

entre calles Obispo y Angeles

Calle Canals, número 2-2.º

Precios los mismos de venta al por mayor

CASTELLET HOTEL Cala-Ratjada

Cambio de dirección-Regentado por el propio dueño.

Confort moderno-Cocina de primer orden.

El mejor Vermohut

Aperitivo Domecq

Exijalo en Cafés, Bares y Colmados

Avícola Perelló

Venta de huevos para incubar, pollitos y aves de las razas siguientes:

Prat leonada.	Campine.	Plymouth barredada.
Prat blanca.	Wyandotte blanca.	Rhoden Island Reds.
Castellana negra.	Wyandotte dorada.	Brahma arañada.
Andaluza azul.	Wyandotte plateada.	Langshans negra.
Leghorn blanca.	Orpington blanca.	Cochichina.
Leghorn dorada.	Orpington leonada.	Suses roja.
Le Fleche.	Orpington negra.	

Sala de incubación con máquinas Hearson.

Venta, pedidos detalles. Droguería Boscana, Plaza de Cort.

AVÍCOLA

Venta de huevos para incubar Brahmas, Potra, Rhoden, Island, Leghorn blanca Castellana negra.

Aves en venta

Brahmas, Potra, Rhoden, Island, Castellana negra, Palomas gigantes Mallorquinas. Precios módicos. Los huevos y aves no son transportados; criadero en

Palma, San Pedro 34

VERDADERA GANGA

Detalle pastillas Jabón superior MARCA La Palma pesando media libra 0'20 pastilla úsanse para la ropa y limpieza personal. Sindicato 134.—Pesca Salada.

1 ó 2 habitaciones

Alquilo en lo más céntrico de Palma con todas comodidades desde 30 pesetas mensuales. Razón: Plaza Sta. Eulalia 10

SE ALQUILA

Un primer piso de mucha capacidad, mucho sol, azotea, agua a grifo y de lluvia, cochera, coladuría y jardín, situado calle General Barceló 9. Razón: Zanglada, número 1 entresuelo.

LOCAL GRANDE

Propio para Sociedad o Café-Bar con vivienda, se alquila. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

VINOS DE MESA OLIVER

Se vende Sacristía San Jaime núm. 9 (Callejón) y Merced, 8.

SE ALQUILA

Entre Vivero y So Indioteria (Can Rosos) un piso (primer) compuesto de una gran sala tres cuartos dormitorios, cocina y huerto con árboles frutales y almendros, con agua abundante. Informes: Santacilia número 10-3.º.

SE VENDEN

Varios carros entre ellos algunos carros burros y sierras sin fines varios diámetros. Razón: Plaza Santa Eulalia 10.

El que prueba, repite

Con las exquisitas cajitas filetes de Bacalao sin piel ni espina pesando medio kilo una 1'40. Único receptor de la acreditadísima marca Las Estrellas-Sindicato 134.

PELO-VELLO

Extirpación radical extrarápida sin reproducción del pelo. Conquistador, 7, de 12 a 1 y de 5 a 8 tarde.

MOTOR

Se vende uno de aceites pesados 15 H. P. nuevo. Informes: calle J. Anselmo Clavé, 4, bis.

PLISADOS Y CALADOS

Segurantzta la estabilidad de los plisados, Calados a busas y vestidos. Puntualidad en los encargos. E-cursach, 26-Entresuelo (Detrás Banco de España).

SE VENDE

Una casa y un local con toda clase de árboles frutales; apropiado para Garage con abundancia de agua. Informes: Cordelería, 24—Pintor.

A LOS QUE EMBARCAN

Pasajes

Se facilitan para las Américas con grandes ventajas. Se arregla e informa toda clase de documentación para América y Francia en 24 horas. Agencia matriculada Bartolomé Roca, calle Santo Domingo 12-2.º-2.ª.

BUIK

Casi nuevo doy a buen precio. Toda prueba. Conquistador 17.

PROFESORA DE CORTE

Se ofrece para dar lecciones a domicilio y en su casa. Catalina Gomila. Calle Son Español, número 44.

HALCONES

Se compran en el café de la Plaza Cuartera, número 8, Palma, al precio de pesetas 5, los viejos y pesetas 250 los jóvenes.

Lista de Comercios que ADMITEN

BONOS PATRIA, Palma

Almacenes los Precios Fijos, Matons, Salvat, San José, San Miguel, Andrés Buades, Armería Porcel, Bazar Balear, Cantallops (sastrería), Casa Fuster, Casa Malmorra, Casa Radio, Camisería Ferrer, Camisería Pons, Droguería Vila, El Aguila (lampistería), El Fénix, El Japón, González (Sastrería) Hijo de Vda. de Ordinas (Imprenta), José Llabrés (Muebles), Juliá (Sastrería), La Argentina (Zapatería), La Cartuja, Las Columnas, La Ideal, La Oriental (Perfumerías), Le Chic Parisián, Los Angeles, Madame Lucy (Modas), Mercería Colón, Muebles Ginard, Palacio del Calzado, Pedro Reus (Sastrería), Pintor Bartolomé Abad, Relojería Alemana, Relojería Navarrete, Riera y Pizá, Rosales (Perfumería), Vidriería Gordiola, Viuda de Plaza (Sastrería).

SANTA CATALINA

Casa Pujol, Platería Nuestra Señora del Carmen.

Aviso importante

La Dirección de Bonos Patria pone en conocimiento de los Sres. peticionarios de Carnets que a partir del lunes 9, podrán retirarlos de las Oficinas.

FELIU, 8

de 10 a 2 y de 4 a 7 y media

SE OFRECE HOMBRE

Para guardar fábrica, almacén, garage o despacho o como mozo o cobrador. José Franco, Marqués Fuensanta 59.

SON RAPIÑA

VENDO casa pequeña, con patio, planta baja y piso. ALQUIL/ casa grande, de planta baja, con jardín, con o sin muebles. Informes: Fideos, 5-3.º.—Palma.

SE ALQUILA

Primer piso, siete habitaciones, cuarto de baños, agua grifo, gran terrado, etc., poco precio, calle D, número 8, frente Can Minors. Informes: misma finca, bajos, de 2 a 6.

Diapositivas en Colores

Para anuncios de establecimientos y toda clase de reclamos en las pantallas de los Cines.

Detalle: Plaza Mercedal 8-2.º y en la cabina del Salón Rialto las horas de función.

SE VENDE

Tienda de comestibles punto céntrico buena clientela por ausentarse el dueño. Razón: Plaza Santa Eulalia 10.

POR MIL PESETAS

Vendo camioneta a toda prueba, Garage Balear—Palma de Mallorca.

SE HA EXTRAVIADO

Entre Lloseta y Palma un para-choques, se gratificará a quien lo presente al GARAGE GOMILA. Marina 11-13 Teléfono 326.

POR AUSENTARSE

del país se venden muebles de poco uso. Razón: calle Infanta Paz, número 12-1.º.

CASA DE REGREO

Se vende una en Son Rapiña, jardín y terreno contiguo. Razón: Plaza Santa Eulalia, número 10.

LA SPORTIVA

Jovellanos 2 (saquina Pelaires) Fabricación de géneros de punto a medida de todas clases.

MECANÓGRAFA

Se necesita para trabajar por las tardes cuatro horas. Razón: Avenida del Conde de Sallent, 28-1.º, derecha.

AVICOLA MALLORQUINA

Venta de aves y huevos para incubar de las razas: Rodhes Island, Leghorn, Australop, Andaluza azul, Faverolles, Su-sex, Wyandotte Hondan, Fadia chamo, Padua dorada, negra moño blanco, faisanes dorados, plateados, venerados, Patos de Barberie, Conejos de Angora, Hsbana, Inglés, Chinchilla. Informes y pedidos. Calle Sindicato 89, Palma.

INDUSTRIALES

En SEGORBE, (Castellón) se alquila o vende en buenas condiciones, salto de agua de 25 caballos de fuerza, con motor de gas pobre de 27 H. P. con grandes locales y terrenos propios para industria.

Se vende también el motor independiente, y accesorios instalación a prestos y blanqueo eléctrico algodones. Detalles: D. Heliodoro Gil. Puerto de Sagundo.

GANGA VERDAD

Detalle cajones Higos Bordisots Estío Fraga pesando 11 kilos 4 pesetas cajón Sindicato 134.—Pesca Salada.

CORTADOR SASTRE

Desea colocación. Puede dar buenas referencias. Escribir a Sejo apartado de Correos, número 74.—Palma de Mallorca.

NEGOCIO EN MARCHA

Vendería por no poderlo atender establecido en el mejor punto de Palma. Razón: Plaza Santa Eulalia 10.

SE ALQUILA

Un piso calle de Aragón, parada tranvía, que consta tres cuartos, sala, comedor, cocina, galería y terrado. Precio módico. Informes: Cordelería 52, tienda.

BARBEROS

Se ofrec buen oficial catalán. Razón: Olmos 76.

CASA PARTICULAR

Con buenas comodidades admitiría caballero para vivir como en familia. Razón: Plaza Santa Eulalia 10.

SOCIO

Con 2.500 a 3.000 pesetas se desea para ampliación de industria. Razón: Plaza Santa Eulalia 10.

SE ALQUILA

Local de unos 600 mcs. calle Reina Escaramunda útil para cualquier industria o comercio. Razón: Colón 39.

SE ALQUILA

Local espacioso propio para almacén despacho o industria situado en la Avenida Alejandro Rossel 6, 109 y 111. Informes en la fábrica de monederos de plata.

Se venden o se alquilan

Cuatro grandes Almacenes, juntos o separadamente, de capacidades de 433-471-791 y 824 metros cuadrados, situados en la calle de Son Campos (Son Suñer).—Informes: Plaza de la Cuartera, número 12.

VENDO

Coche Ariel 9 H. P., 4 plazas. Informes: San Bartolomé 23.

PERSIANAS ECONOMICAS

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de persianas de

JORGE MESTRE

Calle Santiago Rusiñol, 25, frente al Instituto.

CHOFER

Se ofrece libre de quintas para Garage o particular. Razón: Plaza Santa Eulalia, número 10.

CHALET

Se alquila en Establiments, espléndido panorama, todas comodidades. Informes: Plaza Rutlló, Estanco, Establiments

CAPITALISTA

¿Desea una buena colocación para su Capital? Entérese de la finca que le ofrecemos. Razón: Plaza Santa Eulalia 10.

SE ALQUILA

Una casa de bastante capacidad con jardín, situada en las afueras de la capital, con parada de tranvía a la puerta. Razón: Plaza Santa Eulalia 10.

HERBORISTERIA

Avisó al público que en la calle de Boarardo Amer 27, (frente la Alfombra) encontrará hierbas medicinales par toda clase de enfermedades.

GANGA

Se vende una casa que consta de botica propia para negocio y rebotica con entresuelo interior situada en lo más céntrico de Palma. Informes: Sindicato, 150-1.º.

CALLOS?

En tres días extirpa totalmente callos y «durezas», «ojos de gallo» y «juanetes» el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2, ptas. Farmacia Puerto Plaza S. Idelfonso, 5, Madrid.

M. Moyá

PROFESORA EN PARTOS Calle San Miguel, 13-2.º

Casa en Génova

Con parcela de tierra y árboles, se alquila. Razón: Miramar, 20, principal.



PARA

Esquelas Mortuorias y de Aniversario

reclamos, comunicados

y toda clase de anuncios

en este Diario

dirigirse al

Centro de Anuncios

DE

M. Serra Bennassar

Plaza de Santa Eulalia, 10.